
Dominik Adam – In2SolitSurfaces 
(Portsmouth, UK) 

Díky naší škole a evropskému 
programu Erasmus+, jsem se mohl 
zúčastnit tĜítýdenní stáže v Anglii, pĜesnČji 
ve mČstČ Portsmouth. Je to vČtší mČsto na 
jihu Anglie. Pracoval jsem ve firmČ 
In2SolitSurfaces, cožࡊ  je vlastnČࡊ  truhláĜská 
firma, která vyrábí nábytek do pokojĤ, 
kuchyní a koupelen. Mimo jiné vyrábí 
sprchové kouty, pracovní desky do kuchyní 
a koupelen. Mojí naplníғ práce byla výroba 
skĜíní. Podle plánĤ jsme Ĝezali z velkých 
dĜevotĜískových desek jednotlivé díly 
skĜíní, které jsme následnČ „edgeovali“ a 
celkovČ sestavovali. Párkrát jsme byli i 
v domech lidí, kteĜí si tento nábytek objednali, a tam jsme jim ho sestavili na místo, jak si pĜáli.  

Od stáže jsem získal víc, nežࡊ  jsem očekával. HlavnČࡊ  jsem se 
naučil hodnČࡊ  porozumČt rychle mluvenému slovu. Zlepšila se 
mi i angličtina a za to jsem opravdu vdČčný. HlavnČࡊ  jsem se 
zlepšil v mluvení a odpovídání, anižࡊ  bych musel moc 
pĜemýšlet. Také jsem se naučil pracovníғ postup, od začátku 
až do konce a z manuální práce klasickou práci s náĜadím.  

Ubytování jsem mel nejlepšíғ, co jsem mohl dostat. Rodina 
byla miláғ  a vždy nám se vším vyhovČli. Domácíғ nám vaĜila 
dennČࡊ  výbornáғ  jídla. Na pokoji jsem byl s kamarádem ze 
tĜídy. Jinak v rodinČࡊ  byly i dvČ češky, které jsem shodou 
náhod moc dobĜe znal již z Česka. Dále tam byl jeden Polák, 
pČt PortugalcĤ, kteĜí ale odjeli po dvou dnech, takže s tČmi 
jsem se ani moc neseznámil. Po nich pĜijely ještČ dvČ 
Estonky, které odjely po týdnu. Nakonec tam s námi žili i tĜi 
synové a sama majitelka. Kdyžࡊ  jsme chtČli jít ven, tak jsme 
prostČ šli. Venku jsme mohli být, jak dlouho jsme chtČli. 
V pĜípadČ, že jsme mČli v plánu být venku do pozdních 
hodin, tak jsme to jen oznámili, aby o nás mČli pĜehled.  

O volnem case jsme chodili po okolíғ a poznávali mČsto. 
V okolí byla spousta míst na krácení dlouhé chvíle. Obchodní 
domy, bary, wafflovny, pláž. Jinak o víkendech jsme mČli 

naplánovanéғ  výlety. Navštívili jsme London City, Brighton, Isle of WIght, Portsmouth Historic 
Dockyard, nedalekou pevnost, Spinnaker tower,… 

Z grantu mi byla zaplacená cesta, ubytování a strava. PĜed 
stazí jsem musel absolvovat pĜípravný kurz, kterýғ  se konal 
jednou týdnČ po vyučování.  

Stážࡊ  rozhodnČ stojí za to, si vyzkoušet, jak to chodíғ v 
zahraničíғ, jaké to je starat se takĜka sám o sebe a to ještČ 
v cizí zemi, jak hospodaĜit s penČzi. PĜinese vám to 
rozhodnČ spoustu nových zkušeností, pĜátel a hlavnČࡊ  
zážitkĤ, na kteréғ  jen tak nezapomenete.  



Patrik Gabriel, Cork City L.S.S., Hegarty Properties, (Irsko - Midleton) 
 
 

Koncem bĜezna jsem odcestoval na tĜítýdenní stáž (29.3. - 22.4.) do Irska, konkrétnČ Cork, 
Midleton. Tuto stáž mi umožnil projekt Erasmus+, do kterého jsem se na naší škole StĜední 
prĤmyslová škola v Mladé Boleslavi pĜihlásil. 
 
Pracoval jsem v Cork City Learning Support Services, což je vzdČlávací centrum 12-21 
letých studentĤ, kteĜí ukončili školní docházku a chtČjí se vrátit zpČt  ke vzdČlávání. 
V dnešní dobČ je v centru 89 studentĤ. Učitelský sbor se skládá z 15 učitelĤ. 
Zde jsem pracoval pouze jeden týden z dĤvodu Velikonočních prázdnin, které v Irsku ve 
školách trvají 14 dní, jsem musel pracovní místo v Cork City L.S.S. zmČnit.  
Po zbytek stáže jsem pracoval ve společnosti s nemovitostmi Hegarty Properties což je  
dymamický , multi servis prodávající nemovitosti všeho druhu. Tým se skládá ze tĜí členĤ. V 
týmu je i majitelka a Ĝeditelka podniku Adrianna Hegarty S.C.S.I.  
Adriana po svých 20 letech zkušeností s nemovitostmi, v roce 2005, otevírá svojí vlastní 
kanceláĜ a kde se k ní pĜipojuje Anne O´Connell, která vykonává funkci vedoucí kanceláĜe. 
O nČco pozdČji se do týmu pĜipojil Kyle Kennedy, který pĜinesl do týmu nové prodejní 
zpĤsoby. 
 
 Na obou pracovních místech jsem vykonával administrativní práci. Jednalo se o skenování, 
tisknutí, obstarávání a vyĜizování potĜebných vČcí podle zadaných instrukcí, práce na 
počítači s Microsoft Office a psaní korespondence, emaily.  
Všechny tyto úkoly, které jsem se naučil ve škole, a na této stáži využil a ovČĜil v praxi.   
Práce mi však pĜinesla mnohem více.. Zjistil jsem, jak to funguje ve společnosti s 
nemovitostmi, poznal nové lidi, zjistil mnohé o irské kultuĜe a mnoho dalších vČcí.  
Byl jsem ubytovaný v Midletonu, což se nachází 20 km od Corku, v rodinČ Green, kteĜí se o 
mČ starali velmi dobĜe. ZačlenČní do rodiny bylo velmi milé a pĜátelské. V rodinČ jsem se 
seznámil s jejich dČtmi, které mČ brali po okolí a se kterými jsem mohl hrát i na playstation 3. 
Mimo jiné jsem se mohl s rodinou o Velikonocích zúčastnit Huntereggs. Jídlo bylo velmi 
dobré. 
S paní učitelkou Kratochvílovou, která s námi byla prvních 13 dní, jsme pomocí výletĤ 
prozkoumali Irsko od Cliffs of Moher až po mČsto Cobh.   
Z grantu jsme mČli hrazené ubytování v hostitelských rodinách, stravování, dopravu do 
práce a cestu.  
Na stáž jsme se pĜipravovali, díky paní učitelce Kratochvílové, již od podzimu chozením na 
pĜípravné kurzy.  
Díky této stáži jsem poznal mnoho nových lidí, míst a hlavnČ odlišnou kulturu. Jsem rád, že 
jsem se této stáže mohl zúčastnit, tuto stáž bych chtČl doporučit všem zájemcĤm do pĜíštího 
roku a doufám, že se Vám taky vydaĜí. 

 



Mária Brynychychová 

Recycled Assets 

Anglie 
 

ΎNĂ ƐƚĄǎŝ ũƐŵĞ ďǇůǇ ǀ AŶŐůŝŝ ǀĞ ŵĢƐƚĢ  PŽƌƚƐŵŽƵƚŚ ŬĚĞ ũƐŵĞ ĂďƐŽůǀŽǀĂůŝ ǌŚƌƵďĂ ŵĢƐşĐ ƐƚĄǎĞ͘ 

ΎTƵƚŽ ƐƚĄǎ ũƐĞŵ ŵĢůĂ ŵŽǎŶŽƐƚ ĂďƐŽůǀŽǀĂƚ ƉŽŵŽĐş ƓŬŽůǇ ;SƚƎĞĚŶş ƉƌƽŵǇƐůŽǀĄ ƓŬŽůĂ MůĂĚĄ BŽůĞƐůĂǀͿ ƉƌŽƐƚƎĞĚŶŝĐƚǀşŵ 
programu Erasmus +. 

ΎNĄƉůŸ ŵĠ ƐƚĄǎĞ ;ƉƌĂǆĞͿ ƐĞ ŽĚĞŚƌĄǀĂůĂ ǀĞ ĨŝƌŵĢ RĞĐǇĐůĞĚ AƐƐĞƚƐ͕ ƚĞŶƚŽ ƉŽĚŶŝŬ ũĞ ǌĂůŽǎĞŶş ŶĂ ƌĞĐǇŬůĂĐŝ Ă ǌŶŽǀƵ ƉƌŽĚĄǀĄŶş 
ǀĢĐş ǀƓĞŚŽŵŽǎŶĠŚŽ ĚƌƵŚƵ͕ ĂǀƓĂŬ ŶĞũǀşĐĞ ƐĞ ŽƌŝĞŶƚƵũĞ ŶĂ ŬĂŶĐĞůĄƎƐŬĠ ƉŽƚƎĞďǇ͘ 

*JĄ ũĂŬŽ IT ƚĞĐŚŶŝŬ ũƐĞŵ ĚĢůĂůĂ ƉŽƵǌĞ Ɛ ǀĢĐŝ͕ ũĂŬo jsou swiche, notebooky, tablety, mobily ale i s ǀĢĐŵŝ ũĂŬŽ ũƐŽƵ TFT 
;ŽďƌĂǌŽǀŬǇͿ Ă TV͘ Mƽũ ƷŬŽů ǀ ƚĠƚŽ ĨŝƌŵĢ ďǇů ǀ ƚŽŵ͕ ǎĞ ũƐĞŵ ƚĞƐƚŽǀĂůĂ ǀƓĞĐŚŶǇ ƚǇƚŽ ǌĂƎşǌĞŶş Ă ƉŽŬƵĚ ďǇůĂ ŵŽǎŶŽƐƚ ƚĂŬ ŝ 
ŽƉƌĂǀŽǀĂůĂ͕ ƉŽŬƵĚ ƚĂ ŵŽǎŶŽƐƚ Ƶǎ ŶĞďǇůĂ͕ ƚĂŬ ƌŽǌĞďƌĂůĂ Ă ƉƎĞĚĂůĂ Ŭ reĐǇŬůĂĐŝ͘ PŽĚůĞ ŵĢ ƐĞ ŵŝ ƚĂƚŽ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚ ǀĞůŝĐĞ ŚŽĚş͕ 
ũĞůŝŬŽǎ ũƐŵĞ ŵĢůĂ ŵŽǎŶŽƐƚ ƉƌĂĐŽǀĂƚ Ɛ ƌƽǌŶǉŵŝ modely a ǀǉƌŽďĐŝ Ă ƚŽ Ƶǎ ŽĚ ƉŽƉƵůĄƌŶĢũƓşĐŚ ǌŶĂēĞŬ ũĂŬŽ ũĞ ŶĂƉƎşŬůĂĚ APPLE 
ŶĞďŽ SAMSUNG Ăǎ ƉŽ ǌŶĂēŬǇ ũĂŬŽ ũĞ ƚƎĞďĂ NOVATECH͘  
MĢůĂ ũƐĞŵ ƚĂŵ ŝ ǀĞůŝĐĞ ŵŝůǉ ŬŽůĞŬƚiv a s ŵŶŽŚĂ ũƐŵĞ ŝ ĚŽŬŽŶĐĞ ǌƽƐƚĂůĂ ƐƚĄůĞ ǀ kontaktu.  

Ύ MĄŵ ŵŶŽŚŽ ŶŽǀǉĐŚ ƉŽǌŶĂƚŬƽ ǌ ƚĠƚŽ ƉƌĄĐĞ͕ Ăƛ Ƶǎ ŽĚ ŚĂƌĚǁĂƌŽǀǉĐŚ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚş ƚĂŬ ƉŽ ƉƌĂĐş Ɛ ĚĂƚĂďĂǌş na e-shop, 

ĚŽŬŽŶĐĞ ŝ ŽďũĞĚŶĄŶş Ă ǀǇƎşǌĞŶş ŽďũĞĚŶĄǀĞŬ ;ƉƎŝƉƌĂǀĞŶş ƉƌŽĚƵŬƚƵ Ŭ ŽĚĞƐůĂŶş͕ Ă ƐĂŵŽƚŶĠ ŽĚĞƐşůĂŶşͿ͘ 

ΎCŽ ƐĞ ƚǉŬĄ AŶŐůŝēƚŝŶǇ͕ ƚĂŬ Ɛŝ ŵǇƐůşŵ, ǎĞ ƚĂƚŽ ƉƌĂǆĞ ŵŝ ǀĞůŝĐĞ ƉŽŵŽŚůĂ͘ Aƛ Ƶǎ ůĠƉĞ ƐĞ ǀǇũĂĚƎŽǀĂƚ Ɛe ƚĂŬ ůĠƉĞ ƌŽǌƵŵĢƚ 
ŵůƵǀĞŶĠŵƵ ƉƌŽũĞǀƵ Ă ĚĄůĞ Ɛ ƵƉĞǀŶĢŶşŵ ĨƌĄǌş͘  

ΎOŚůĞĚŶĢ ƵďǇƚŽǀĄŶş ũƐĞŵ ďǇůĂ ŶĞŚŽƌĄǌŶĢ ƐƉŽŬŽũĞŶĄ͕ ŵŽũĞ ŚŽƐƚƵũşĐş ƌŽĚŝŶĂ ďǇůĂ ǀĞůŝĐĞ ŵŝůĄ Ă ƉƎşũĞŵŶĄ Ă ũĂŬŽ ďŽŶƵƐ͕ ŶĄŵ 
ƉĂŶ ĚŽŵĄĐş ĚĢůĂů ǀǉďŽƌŶĠ ǀĞēĞƎĞ͘ BǇƚǇ ƚĂŵ ŵĂũş ĐĞůŬĞŵ ŵĂůĠ ŽƉƌŽƚŝ ēĞƐŬǉŵ ǌǀǇŬůŽƐƚĞŵ͕ ĂůĞ ŶĞŶş ƚŽ ŶŝĐ͕ ŶĂ ĐŽ ďǇ ƐĞ 
ŶĞĚĂůŽ ǌǀǇŬŶŽƵƚ͕ ƉƎĞĐĞ ũĞŶ ƚĂŵ ŵĄũş ƚĢĐŚ ŽĚůŝƓŶŽƐƚş ǀşĐ͕ ŶĂƉƎşŬůĂĚ ŬŽŚŽƵƚŬǇ Ƶ ǀŽĚǇ͕ ǌĂǀşƌĂŶş ĚǀĞƎş Ă ƚĂŬ ĚĄůĞ͘ VǌŚůĞĚĞŵ 
k ƚŽŵƵƚŽ ĨĂŬƚƵ ũƐĞŵ ƌĄĚĂ͕ ǎĞ ũƐĞŵ ŵŽŚůĂ ĂďƐŽůǀŽǀĂƚ ƚĞŶƚŽ ŬƵƌǌ Ă ƉŽǌŶĂƚ ũŝŶǉ ƐƚǇů ǎŝǀŽƚĂ͘ 

Ύ O ǀŽůŶĠŵ ēĂƐĞ ũƐŵĞ ŵĢůŝ ǌĞ ǌĂēĄƚŬƵ ƉƌŽŐƌĂŵ Ɛ ƵēŝƚĞůŬŽƵ, ƐĞ ŬƚĞƌŽƵ ũƐŵĞ ƚĂŵ ũĞůŝ͘ ZĞ ǌĂēĄƚŬƵ ũƐŵĞ ƉŽǌŶĄǀĂůŝ ŵĢƐƚŽ 
ƐĂŵŽƚŶĠ Ă ƉĂŬ ũƐŵĞ ŶĂǀƓƚşǀŝůŝ ƌƽǌŶĠ ƉĂŵĄƚŬǇ ũĂŬŽ ũĞ ƚƎĞďĂ ǀĢǎ SƉŝŶŶĞƌ TŽǁĞƌ ŶĞďŽ ŵƵǌĞƵŵ ůŽĚş͘ O ƐǀĠŵ ĚĂůƓşŵ ǀŽůŶƵ Ɛŝ 
ŬĂǎĚǉ ŵŽŚů ŶĂƉůĄŶŽǀĂƚ Ă ũşƚ ƐĞ ƉŽĚşǀĂƚ ŶĂ ƚŽ ĐŽ ŚŽ ǌĂũşŵĂůŽ ŶĞũǀşĐĞ͘  

Ύ CŽ ƐĞ ƚǉŬĄ ƉůĂĐĞŶş͕ ƚĂŬ ũƐme dostali grant, ze  ŬƚĞƌĠŚŽ ũƐŵĞ ŵĢůŝ ŚƌĂǌĞŶŽ ƵďǇƚŽǀĄŶş ƐĞ ƐƚƌĂǀŽƵ͕ MDH͕ ĐĞƐƚu, zbytek na 

ǌĂƉůĂĐĞŶǉ ŽƐŽďŶşĐŚ ƉŽƚƎĞď ũĂŬŽ ďǇůǇ ƚƎĞďĂ ŽďĢĚǇ͘ 

ΎPƎşƉƌĂǀĂ ŶĂ ƚƵƚŽ ƐƚĄǎ ƉƌŽďşŚĂůĂ ƉŽ ǀǇƵēŽǀĄŶş͘ SĞǌŶĂŵŽǀĂůŝ ũƐŵĞ ůĞŚĐĞ Ɛ aŶŐůŝĐŬŽƵ ŬƵůƚƵƌŽƵ Ă ƉƌŽĐǀŝēŽǀĂůŝ ũƐŵĞ ǀĢĐŝ͕ 
ŬƚĞƌĠ ũƐŵĞ Ɛŝ ƚĂŵ ƉĂŬ ŵƵƐĞůŝ ǀǇƎŝǌŽǀĂƚ ƐĂŵŝ͕ ũĂŬŽ ŶĂƉƎşŬůĂĚ ŽďũĞĚŶĄŶş ůşƐƚŬƵ͕ ƉƎĞĚƐƚĂǀĞŶş ǀ ƌŽĚŝŶĢ ŶĞďŽ ǀĞ ĨŝƌŵĢ͘ 

*CĞůŬĞŵ ũƐĞŵ ǌĂ ŵŽǎŶŽƐƚ ĂďƐŽůǀŽǀĂƚ ƚƵƚŽ ƐƚĄǎ ǀĞůŝĐĞ ǀĚĢēŶĄ͕ ƉƌŽƚŽǎĞ ŵŝ ĚĂůĂ ǀĞƚƓş ƌŽǌŚůĞĚ Ăƛ Ƶǎ ǀ oboru, tak rozhled 

z ŬƵůƚƵƌŶşŚŽ ŚůĞĚŝƐŬĂ Ă ǌşƐŬĂůĂ ũƐĞŵ ĐĞŶŶĠ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚŝ͕ ŬƚĞƌĠ ƐĞ ŵŝ ŝ ǀ ďƵĚŽƵĐŶƵ ďƵĚŽƵ ƵƌēŝƚĢ ŚŽĚŝƚ͘  

 

 



Daniel Hájek 

Mathison Engineering Ltd (Gosport, Velká Británie) 
 

Zúčastnil jsem se 3týdenní stáže ve mČstČ Gosport nacházejícím se na jihu Velké Británie, 
západnČ od Portsmouth. Moje účast byla umožnČna díky StĜední prĤmyslové škole v Mladé 
Boleslavi a programu Erasmus+. 
 
Byl jsem na stáži ve firmČ Mathison Engineering. Je to strojírenská firma zamČĜující se na obrábČní 
kovĤ, plastu a dalších materiálĤ pomocí CNC obrábČcích center. Firma dostává zakázky z celého 
svČta včetnČ napĜíklad královské rodiny z UK. Vyrábí strojní součásti do lodí všeho druhu a 
zamČĜuje se pĜedevším na superjachty. Je to rodinná firma, která funguje už více než 25 let a 
skládá se asi z 10 lidí. Zakládají si na preciznosti a kvalitČ jejich práce a výrobkĤ. 
 
Moje pracovní náplĖ jakožto studenta oboru IT systémĤ ve strojírenství byla naučit se ovládat a 
pracovat s CNC obrábČcími centry. Každý den jsem mČl na starosti jiný CNC stroj, abych se 
v prĤbČhu naučil pracovat se všemi typy tČchto strojĤ. PĜevážnČ jsem pracoval na CNC svislých 
vrtačkách. MČl jsem za úkol tyto stroje obsluhovat a obrobit určitý počet obrobkĤ, který se lišil 
podle typu zakázky. HodnČ výrobkĤ jsem poté upravoval pomocí ručního náĜadí, což nebylo 
mnohdy úplnČ lehké a vyžadovalo to značnou zručnost. 
 
Z hlediska náplnČ práce jsem si na stáži mohl osvČdčit své znalosti napĜíč studijními pĜedmČty jako 
napĜíklad Strojírenská technologie nebo CNC programování. Osvojil jsem si i znalosti hovorové 
angličtiny a odborných názvĤ náĜadí, součástek a podobnČ. Malým oĜíškem pro mČ bylo pracovat 
v imperiální soustavČ jednotek, proto po čas pobytu byla mým nejlepším kamarádem kalkulačka a 
číslo 25,4mm.  
 
Ubytování a stravování bylo dost odlišné od našeho. NaštČstí paní domácí vaĜila moc dobré 
večeĜe a kupovala chutné cereálie ke snídani. Ve volném čase po práci jsme s kamarádem 
poznávali Portsmouth a chodili po nákupech. O víkendech jsme mČli zaĜízený program s naším 
doprovodným vyučujícím. První týden jsme navštívili Spinnaker Tower a válečnou loć HMS Nelson. 
Další víkend probČhl i výlet do Londýna na celý den. 
 
Z grantu nám bylo hrazeno ubytování s polopenzí, MHD a cesta do Anglie a zpČt.  
Na stáž jsem se pĜipravoval v podobČ kurzĤ jednou týdnČ po vyučování.  
 
Jsem moc vdČčný, že mi bylo umožnČno na tuto stáž jet a poznat tak odlišnou kulturu. S firmou, ve 
které jsem pracoval, jsem naprosto spokojený, skvČlý kolektiv lidí, co mČli smysl pro humor. 
ZĤstáváme spolu v kontaktu a bylo mi zde nabídnuto pracovní místo. Myslím, že je to skvČlá 
pĜíležitost, stáž se pro mČ osobnČ vydaĜila dobĜe. Všem zájemcĤm doporučuji! 

 
 
 



Honza Charamza, Lumos Solutions Ltd., Irsko 

Na stáž jsem jel do Irského mČstečka Midleton poblíž druhého nejvČtšího mČsta v Irsku Corku, v kterém jsem 
pracoval. Strávil jsem zde 3 týdny. Na tuto stáž jsem se dostal díky programu Erasmus+ a také díky StĜední 
prĤmyslové škole v Mladé Boleslavi. 

Pracoval jsem ve firmČ Lumos Solutions Ltd. Jejím hlavním podnikatelským zamČĜením jsou LED svČtla, které 
taky sami vyvíjejí a prodávají zákazníkĤm po celém svČte. V dobČ mé návštČvy firmy se rozjíždČl startup projekt 
RedFarRed. Jedná se o jedinečné lampy pro velice efektivní pČstování rostlin s velmi speciální technologií LED 
vyvíjenou v této firmČ minulých 5 let.  

Mým primárním úkolem bylo vytvoĜit webovou stránku pro tento projekt. Stránku jsme 
první den ve firmČ prokonzultovali, co by na ní zhruba mČlo být, jak by mohla vypadat, na 
jakém redakčním systému by mohla pracovat, a podle toho jsem se 3 týdny Ĝídil. 
KaždopádnČ každý den mČ vedoucí projektu kontroloval a Ĝíkal mi své návrhy, jak by 
stránky mohly vypadat a jaké texty by potĜeboval zapsat do stránky. BČhem praxe mi byla 
pĜidČlena další stránka na starost jako portfolio pro pokladače kachliček. Na té jsem 
pracoval, když nebylo co dČlat na hlavním webu. NicménČ ve firmČ pracuje spousta další 
stážistĤ, napĜíklad ekonomové, s kterými jsem byl v jedné místnosti a ti se starali o 
zkoumání trhu a následný prodej produktu na trhu zemČ, z které pocházejí. S nimi jsem 
komunikoval, pĜedávali jsme si informace, navzájem si procvičovali angličtinu, či jiné 
jazyky a naučil jsem se s nimi pracovat v pracovním týmu. 

Ubytovaný jsem byl v Midletonu, který je od Corku vzdálený zhruba 20 km a do práce se jezdilo vlakem, jelikož 
v dobČ pobytu byla stávka autobusĤ, takže nebylo ani na výbČr. Bydleli jsme v malém domečku. Stravování bylo 
pomČrnČ bohaté. Ráno snídanČ ve formČ opékaných toustĤ s máslem, lupínky a nápoj. K obČdu jsme dostávali 
tzv. lunch packy, které obsahovali tousty + nČjaké jídlo navíc, napĜ. ovoce, sušenky, či jiné pečivo. VečeĜe byla 
nejvydatnČjší, porce jsou možná i vČtší jak obČdové v Česku. Rodina byla velmi vstĜícná a se vším mi poradili a 
pomohli. V domČ vedle bydlel Patrik a s tím jsme často chodili po okolí. Jednou nás Patrikova rodina vzala do 
parku na ostrov Fota, kde jsme se prošli pĜi klasickém velikonočním hledání vajíček. Také bych chtČl moc 
podČkovat AnnČ, která mi dala sladkosti na Velikonoce. 

První dva víkendy jsme jezdili po výletech za doprovodu paní učitelky Kratochvílové. 
První sobotu jsme jeli po jihozápadu Irska, okolo moĜe, pevnosti a mČst. V nedČli jsme 
jeli na dlouho očekávaný Cliffs of Moher. Ty byly mnohem nádhernČjší, než vĤbec 
všichni popisovali. Bohužel jsem na nich strávil pouze 2 hodiny, a tak jsem je nebyl 
schopný celé projít. Dále tento den jsme jeli do rybáĜské vesnice, do části zemČ, kde 
byli na zemi všude samé kameny, a nakonec do obchodu s dárky. Druhý víkend 
v sobotu jsme jeli po okolí do Blarney Castle, kde mČli nádherné zahrady. Potom jsme 
jeli do Cobhu a do dlouho očekávané destilérie Jameson. Poslední výletový den 
v nedČli jsme byli nuceni zaplatit vstup do kostela a do vČzení.  

Z grantu Erasmus+ jsme mČli hrazené ubytování, stravování, MHD a cestu.  

Na cestu jsme se pĜipravovali na pĜípravných kurzech, které byli každý pátek po 
vyučování navíc.  

Tento zkušenost je pro mČ ohromným zážitkem a rozhodnČ bych se zúčastnil 
znova. Tímto velice dČkuji programu Erasmus+ za možnost dostat se do Irska a 
mít tady praxi. 



���������	AB�C�DEF�A���A�����	��	E��A���	

����������	��AB��C	�D�EC�FC��������D��������	�A�A�E�A����	���C�����E��A�	����D��	���C������A�B�

F��E�����C���������EB������A�	�C� ���	A�!��"��!���	������A�#C�B	�BE������CA�$�C	A!	%�	��E�&���

	�A����F��E�!�'�(�)�������*AD	E����F��EC�+EC���,�E�	EC�"�

-���.."/��	�A�	��E�&���	��CEF�AB��D0�C��AB�����	���CE�E��C�E�A����1�����C�����!���	A���C����EB�

�EC��A���� ���	A�!��"�2� ���	A�!�����	�����#EB������B��A��������E�!���0!�0D�E�EB"�

3���	�A���	�CE�A����	����C���C����A�	���A��B�C�E���������	���A��!���4��!��EB��	����C���"������

�B�C�E�������EAB�ACE��C����FB�C�EB��������!���C�!�����	�!���0����E���B�C��0��EB�������)��	��	�A���	�CEB�

���D�$�C	A!"� ���������������0DE��A�����EC�������E����D���)B��5-�A���E�	�C���C���	E������D���)B��

�!EB	D���������	�!����)�0������CEF�A!��)��	�C����"�6��#C&���!��	�A�	���*0�������D�CE����������

�	�A�A�E���EC���������CA!��!��7C���CE�������������CA��	�A��B��D����B��E"�-��D��*#��A��!���B�E*A�

�C�D�!�!0��C��	�A�	����ACE!��C!&BE�#��EC����C�B������&BE��8!�����������������CA!"�6C�����E��

�������	�A�#�E���!E��D���)B����E�!�	�C����B�C�EC�C�����A!�B����C����!EB	D"

-CEF��������	��#C&CE����D	�C���F���C��B�C��E����)��	�C�������C����A�A�9��E�A�0DE���D���)B�����C��

�!EB	D��C�)��EC���������AE����������������C���	�E��C���	�*E��A���E�C!�C�C��CEF�"�-�E���	�A���A��CE

��E��B����C��C�����0��������0���)B��C�B���B�E��C�	��ED��C��)��	�C����"�2�����	E�����)C����	�A�

��A��CE�!�E�#����!EB	D�C��*#��������)�0������B"�:����������D�#C&CE���)��	�C������0DE�A�A�

9��E�A���C���������!�E�#�������)���FE�A��)��	�C��������	E��������C�B���F����D����B&�����!EB	D�&B

�D��0B������"����������	�A����D�����C&��CE����5-�A���E�����"�+�#B�A��5-�A���ED��C�)BE��	�C���

�B�C�EC��&��	���0���C��#�C���B�C�EC�C�������	�A���ECE�A�����ACE����������������A���E*��������

0�!�!��C�������EC����������0!��!EB	��C��CEF���)��	�C����"�

�C�����C���AB��)B��	EC�A������*#�����#�!F���	�B"�;C!&BE��	�A�	����C���C������A!����A!�B���C��

�����	�EB�AB�C����B��)�	���EBF��	���C#D�*"� �#�CE��	�A��B��!���C������#�D�E�	��C��!E�!�!�C��B���

��C��������A���������B"�-�E��A��!�)��������#C�����A�	����	�A�	B�#E��F������#!A����EB��A������EBB"�

6��#C&���!��	�A���#!A�E��C������!���	E�����CE���������B�!��	�A���#!A�E��C�)�C��F�A!"�;�����F��

����A��0DE���D���)B��	������!����!�&B�������<��CE��AD	E�A�	B������	�A�B�����A�����E��!���	��#E��FBE"

3	�A�����#C������!�A�����C�)�#����������)����D���B��E������	�A��BA�����#!A�E��C��	�������!�

#��ACEBEB�)�&�C�)��EB����#���!��&B��D	���EB������A�AD	E�"�

-�E��A!	�A�)���������CF��!0D�������0DE����EB�����0��"�-�	�CE��	�A�	�������B����������0DEC���EB���

������C�C��	�)����"�6��#C&���!���	������B���0D�E�E��������)�	�=>�EB���#��*#�������!�*�	���C���C�)"�

 �E	���� ���!�CE	����?�C��E	���C��B��"� �������D�0DE�����F�!��0������F������������	A���C��C����E���

��&���EB���A�EB�����������!��E�D���C����	��	��EC�)C�C��C���!��E�!"��E����!�����������	��CA�#*	�CE�

F�	��C����!��0DE���F����������)���!"�(��C�������0DE����EAB���0�����C���������	A����	���CEB�



	���C���C����E�!���&�)B"�:0����	�A�	B����D��!���CE�	�A"����)B���&�)���C�����A�������D��0CEC��C����

������������C������D���B�)�������������������)�0C�AC	���C����B���A�!��EC���	���B�E�����&�)B���������

��	�0�#�AC	C"�2�E���&C	��	�A�#��#C&���!�����BE�	��CF���������#�������C���!&B��E��!"�;C�F���BE��	�A�

�*#���A�	�C��� ���	A�!������E���	�A��C�F���BE��	�����@B����C��C�����	A�E���D0���1�����"� ������B�

�	�A����D�	��E�&���	��CAC���D�����BE��C��E���&B���������C�A�	�C"�

4�C�����A�!��C�BE�E�����D��!0D��������	��C�������C�������	E�����)C�����	�!����������A+B-C"�;���

�	�A�CE��A�E�A����	����E�������C���	�A�A!	�E��C���������E�����F��E������B���C��)���C�����!�#��

���������CE��������B�D"�+D	E�A�	B������������*E��B������������������	�����C!&��C	��D�#��EC����8��#���

���)�0�������0D�!������EBB"�

3	�A�A�������#C���������	�A�A�E��!�A����	����E�����������EB��C���	E�����A�	�����C���C����

��#��A��8B�A�"�3�������EB�����0���#�!F���	�"� �#�CE��	�A������EB�B������!��!E�!�!��C���#�A�"�

-�E��	B�AD	E�A������	�A�	��#E��FBE������EB&�B����CE�	��D����	����&����#!A�����CE��B������������

����������B���D���)�0C���0DED���CAC�B��D���0)�"�+D	E�A�	B�������������EB�����0���#�!F���	�"



���������	AB�CD�
EF�������B�BD������B����B���������D

���������������������	��ABCDCAEF���������	��AAC�CAEF�C����	�	����������������� !�"#������$%C�
&���'!���������� !��()!*����!	) +,�-.,����������������-��	���,������+���/�����')C0
/�!����-� ��)�����������!	�1���������,�����.���,�-(2���	��3�+��	����&	��3���	��	���������3��,���
-(�����)�4(���)�5C

&/6�-(�'��������7����(��7������	��%�(��
�,�	,',����8���	��9�	���)���	����,',��������	��
��	3:�-.���	��3���)-����	��,C�;���	�������'!

-(�')������6���7�)������.,�����	�:�-�(�-(�')������,	��
������	��-.����.,������)����3�� (� ������ ����

�� ���(�����+��������,:���������	��:���������(����)CCC
�-�	��������������.��������;��� (� ��,C
<.��,�����������������*��,	����,������
�����*C
&����-(�'���,�1��	�� �	��(2��3C�=�
)�	,���,:��������,:�%�'��,����-��������3
��	����,��;����(���:�-.,-(��)�)-,���2��� ������(�	)�� (� �2C�<(�'��-(�����
%���'�����(������� �	�:� �	��)���!���	��-��.� ��-.��*+	��C
;�)��	�������������������)	���)�-�	�!)�� (� �)�����;��%(3�'�:���.���

-���',��,��	�,���3!��1'!�	����()��� ����-.C�-(�'�������()��,��	���(�'��)�-�	�)C
/��3��������	��)������������������������',��-�(�'�� (�)+��,�C
>	�-+��,�����7	�'�3������'�� �	������!�)��	�3C�=��������)�����	�-+���	��

�����-�(��)���,��	)���3�)��	��):� �!���������-��������3��	)���*���-���*�-(����C�=�����	������
������3��'!�-�����(��7���������� �'!�)���!���)��	���'�-.��*+	��C

���	�	��������-�	)�����-�	)������)�����3�1����3�-��,C����� �	��-(��������*������'�����+,������3��
���� �	���(�'!)�����C�9(��3����)��	�������!	������	,C�<��,������* �(�����.�	������(�:��������)���
9(��)�!	���,��'!����C�?��+���)����-�����	����������)+������	�����:�������)-(����3� (�� �(������
���)�����C�?'�	�)��������(��3������,��,�	�C�@����,�����-����+���)�'�(��	������	3��������� ��)�
�������	����������3� �	,��������A�'!2����.� �������3�'!�-���"���+���)������-�	��3CC0

?�	�*����������-(��,�A��,��������(���	������*	���'!:����+�,��	������������.���������������
��	AB:�	�(��������	���� ����-.C������	3(�)�B������:�'������
���!*����	���	, �	�C

@�������� �� �	������*	���:�'!���	���������� ������	�����	,:�'!���	����������(�	��
����+�C ?	�������������,��-(��:��� �����+������	���,���,�-) �:���������
��+� !������	��������'������	��(�����!���	�C

?*	���:���-(���:��,�	�:��-��������'�	������� �	��!(������7(�����:�
���(*������� �(��	��-.�����	����C

<.,-(���3��)(���-.�������,�-(� ,!�	���������-����	,�-��)������,�
��)�����,C�;����)�������-���!	�:�����������	����� ������	,�:�
��� �	���(�'!)�� �����3C�>��)(�)�������!���	��-.,-(�����-,+��



��%�(����,�������������C
C��!������	���������-	��	���������������,C�B�����-(���)�(������������):���������(����)�
��)+�����C
@������������������1����������!����-(�����):������D�����!�C

�



OndĜej Kašpárek - Breen Suzuki - Irsko 
 

Byl jsem na stáži v Irsku ve mČstČ Cork na 3 týdny díky StĜední prĤmyslové škole v 
Mladé Boleslavi a programu Erasmus+. Pracoval jsem ve firmČ Breen Suzuki. Breen 
Suzuki je dealer Suzuki a zároveĖ autoservis, jde o menší firmu o 7 zamČstnancích. 
Také provozuje servis na objednávku a vlastní i myčku. Ve firmČ jsem provádČl 
servisní prohlídky (doplnČní provozních kapalin, kontrola tČsnosti, kontrola brzd, 
kontrola pérování, kontrola všech svČtel popĜípadČ seĜízení svČtel, kontrola tlaku v 
pneumatikách, výmČna vzduchového filtru), pĜipravoval jsem nová auta na prodej, 
poskytoval pomocnou ruku pĜi opravách mechanikovi, který mČ mČl na starost. Na 
stáži jsem se naučil správnČ kontrolovat a provádČt údržbu brzd. Zdokonalil jsem se 
ve výmČnČ pneu a vyvážení kol. Co se týče cizího jazyka, tak jsem se značnČ zlepšil 
v mluveném jazyce, v porozumČní a v písemném projevu. Po necelém týdnu na stáži 
jsem si už zvykl na pĜízvuk a porozumČní bylo o dost jednodušší. Ubytování bylo 
skvČlé, na hostitelskou rodinu si nemohu stČžovat - byla vstĜícná, milá, nápomocná a 
dorozumČní bylo snadné. Stravování bylo dobré, snídanČ byla velká (toasty s 
džemem + cereálie s mlékem + kafe/čaj), do práce jsem dostával toasty, sušenku a 
ovoce. Ve volném čase jsme navštívili společnČ s doprovodným učitelem napĜ. 
Moherské útesy, Drombeg stone circle, hrad Blarney Castle a jeho zahrady, 
pĜístavní mČstečko Cobh, Charles Fort, Cork City Gaol a destilérku Jameson. Z 
grantu jsem mČl hrazenou cestu, ubytování, stravu a MHD. PĜed odjezdem na stáž 
jsem nad rámec vyučování absolvoval pĜípravné kurzy, na kterých jsem si mohl 
zopakovat nebo naučit slova i fráze, které bych na stáži potĜeboval. Myslím si, že se 
stáž opravdu vydaĜila a jsem rád že jsem jel, byla to pro mČ nová a skvČlá zkušenost 
za kterou jsem rád a myslím si že mi to do budoucna velmi pomĤže 
 
 

.  



OŶĚƎĞũ KŽůƵŵƉĞŬ͕ TǇƌĞƐƚŽƉ͕ IƌƐŬŽ  
SƚĄǎ, na kterĠ jsem byl, se konala v Irsku. PƌŽ ŵĢ ƚŽ ďǇůy ƉĂƌĄĚŶĢ ƐƚƌĄǀĞŶĠ ϯ ƚǉĚŶǇ͘ NĞďǇůŽ ƚŽ ƉƎşŵŽ 
ǀĞ ŵĢƐƚĢ DƵďůŝŶ͕ ŬĂŵ ũƐŵĞ ǌ ČĞƐŬĠ RĞƉƵďůŝŬǇ ƉƎŝůĠƚůŝ͕ ĂůĞ ǀ ŬƌĄƐŶĠŵ ŵĢƐƚĢ ũŵĠŶĞŵ CŽƌŬ͘ JĞ ƚŽ ĚƌƵŚĠ 
ŶĞũǀĢƚƓş ŵĢƐƚŽ Irska͕ ƚƵĚşǎ Ž ǌĄďĂǀƵ Ă ǀƓĞ ŽƐƚĂƚŶş ũĞ ǌĚĞ ƉŽƐƚĂƌĄŶŽ͘ JƐĞŵ ǀĞůŝĐĞ ƌĄĚ͕ ǎĞ jsem toto 

maleďŶĠ ŵĢƐƚŽ ŵŽŚů ƉŽǌŶĂƚ Ă ƚŽ ũĞŶ ĚşŬǇ ŵŽũş ƐƚƎĞĚŶş ƉƌƽŵǇƐůŽǀĠ ƓŬŽůĞ v MůĂĚĠ BŽůĞƐůĂǀŝ a projektu 

Erasmus+. V IƌƐŬƵ ũƐĞŵ ŵĢů ǌĂũŝƓƚĢŶŽƵ ŶĞũĞŶ ƉƌĄĐŝ͕ ĂůĞ ŝ ƌŽĚŝŶƵ, ǀĞ ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ ŵŽŚů ƉŽ ĚŽďƵ ƐƚĄǎĞ 
ďǇĚůĞƚ͘ PƌĂĐŽǀĂů ũƐĞŵ ǀĞ ĨŝƌŵĢ ũŵĠŶĞŵ TǇƌĞƐƚŽƉ͘ TĂƚŽ ĨŝƌŵĂ ƐĞ ǌĂďǉǀĄ ƉƎĞĚĞǀƓşŵ ũĞĚŶŽĚƵƓƓşŵŝ 
pracemi ƚǉŬĂũşĐşĐŚ ƐĞ ƐĞƌǀŝƐƵ ĂƵƚ͕ ũĂŬŽ ũĞ ŶĂƉƎşŬůĂĚ ǀǉŵĢŶĂ ŬŽů͕ ǀǉŵĢŶĂ ďƌǌĚŽǀǉĐŚ ĚĞƐƚŝēĞŬ ĂƚƉ͘ 
OǀƓĞŵ ŶĞŶş ǌĚĞ ƉƌŽďůĠŵ ƉƎŝũŵŽƵƚ ŶĢũĂŬŽƵ ƐůŽǎŝƚĢũƓş ǌĂŬĄǌŬƵ͕ ĂůĞ ŶĢũĂŬŽƵ ĚŽďƵ ƉŽƚƌǀĄ, ŶĞǎ ďƵĚĞ 
ƚĂŬŽǀĄ ǌĂŬĄǌŬĂ ŚŽƚŽǀĂ͕ ũĞůŝŬŽǎ ƉƌŝŵĄƌŶĢ ƐĞ ƉƌĂĐƵũĞ ŶĂ ƚĢĐŚ ǌĂŬĄǌŬĄĐŚ͕ ŬƚĞƌĠ ƚƌǀĂũş ŬƌĂƚƓş ēĂƐŽǀǉ ƷƐĞŬ͘ 
JĄ ŽƐŽďŶĢ ũƐĞŵ ǌĚĞ ĚĢůĂů ƚǇƚŽ ēŝŶŶŽƐƚŝ͗ ǀǉŵĢŶĂ ƉŶĞƵŵĂƚŝŬ͕ ǀǉŵĢŶĂ ďƌǌĚŽǀǉĐŚ ĚĞƐƚŝēĞŬ͕ ƐĞƎŝǌŽǀĄŶş 
geometrie nĄƉƌĂǀ͕ ǀǉŵĢŶĂ ŽůĞũĞ͕ ƉŽƐŬǇƚŶƵƚş ƉŽŵŽĐŝ Ɛǀǉŵ ŬŽůĞŐƽŵ ƉƎŝ ƉƌŽǀĄĚĢŶş ƐůŽǎŝƚĢũƓş ŽƉƌĂǀǇ͘ 
VǉŵĢŶĂ ŬŽů ŵĢ ďĂǀŝůĂ ŶĞũǀşĐĞ͕ ũĞůŝŬŽǎ ũƐĞŵ ƐĞ ƐĞǌŶĂŵŽǀĂů Ă Ƶēŝů Ɛ ŶŽǀǉŵŝ ƐƚƌŽũŝ͕ Ɛ ŬƚĞƌǉŵŝ ũƐĞŵ ũĞƓƚĢ 
ŶĞŵĢů ǌŬƵƓĞŶŽƐƚ͘ JĞĚŶĄ ƐĞ Ž ƉŶĞƵŵĂƚŝĐŬǉ ƐƚƌŽũ͕ ŬƚĞƌǉ ĚŽŬĄǎĞ ǀǇŵĢŶŝƚ ƉŶĞƵŵĂƚŝŬƵ͕ ƉŽƚĠ ŶĂƐĂĚŝƚ 
ŶŽǀŽƵ Ă ƚŽ ĐĞůĠ ǌĂ ƉĄƌ ǀƚĞƎŝŶ͘ NĂǀşĐ se tŽ ĐĞůĠ ŽǀůĄĚĄ ũĞŶ ƉĞĚĄůǇ͘ TĂƚŽ ƉƌĂǆĞ ŵĢ ŶĂƵēŝůĂ ŚŽĚŶĢ ǀĢĐş͕ Ăǎ 
jsem z ƚŽŚŽ ƉƎĞŬǀĂƉĞŶ͕ ũĞůŝŬŽǎ ũƐĞŵ ǌĚĞ ƉƌĂĐŽǀĂů ƉŽƵŚĠ ϯ ƚǉĚŶǇ͘ MǇƐůşŵ Ɛŝ͕ ǎĞ ǀĢƚƓŝŶƵ ēŝŶŶŽƐƚş 
ƵƉůĂƚŶşŵ ǀ ďƵĚŽƵĐşŵ ǎŝǀŽƚĢ͘ 

                                                         

SŽƵǎŝƚş Ɛ ŝƌƐŬŽƵ ƌŽĚŝŶŽƵ ũƐĞŵ Ɛŝ ǀǇƐůŽǀĞŶĢ ƵǎşǀĂů͘ BǇĚůĞů ũƐĞŵ Ƶ ƐƚĂƌƓş ƉĂŶş͕ ŬƚĞƌĄ ďǇůĂ ƐƚƌĂƓŶĢ ŵŝůĄ Ă 
ŽĐŚŽƚŶĄ͘ ZĂ ĐĞůŽƵ ĚŽďƵ ƉŽďǇƚƵ ũƐĞŵ ŶĞƐůǇƓĞů͕ ǎĞ ďǇ ďǇů ŶĢĐŽ ƉƌŽďůĠŵ͘ VǎĚǇ ŬĚǇǎ ũƐĞŵ ŽĚ Ŷş ŶĢĐŽ 
potƎĞďŽǀĂů͕ ŶĂƉƌŽƐƚŽ ŵŝ ǀǇŚŽǀĢůĂ͘ RĄŶŽ ũƐĞŵ ŵĢů ǀǎĚǇ ǀĞůŝŬŽƵ ƐŶşĚĂŶŝ Ɛ ƚƎĞŵŝ ĚƵŚǇ ũşĚůĂ. K ƐǀĂēŝŶĢ͕ 
ŬƚĞƌŽƵ ũƐĞŵ ŬĂǎĚǉ ĚĞŶ ĚŽƐƚĄǀĂů ĚŽ ƉƌĄĐĞ, ďǇů ǀĢƚƓŝŶŽƵ ŵşƐƚŶşŵŝ ŚŽĚŶĢ ŽďůşďĞŶǉ ƉůŶĢŶǉ ƚŽƵƐƚн ŵĂůĄ 
ƐƵƓĞŶŬĂ Ă ŶĢũĂŬĠ ŽǀŽĐĞ͘ NĢŬĚǇ ũƐĞŵ Ɛŝ ĚŽŬŽŶĐĞ ŶĞŵƵƐĞů ĂŶŝ ŬƵƉŽǀĂƚ Ɖŝƚŝ͕ ũĞůŝŬŽǎ Ƶǎ ũƐĞŵ ŚŽ ŵĢů 
ƉƎŝƉƌĂǀĞŶĠ͘ VĞēĞƌĞ ďǇůǇ ƌƽǌŶŽƌŽĚĠ Ă ĐŚƵƛŽǀĢ ĚŽďƌĠ͕ ŶĞŵĄŵ ĐŽ ďǇĐŚ ǀǇƚŬů͘ VŽůŶǉ ēĂƐ ũƐĞŵ ƚƌĄǀŝů 
ŽďũĞǀŽǀĄŶşŵ ŵĢƐƚĂ ŶĞďŽ ƌƽǌŶǉŵŝ ǀǉůĞƚǇ ŶĂ ŶĢũĂŬĠ ǌĂũşŵĂǀĠ ŵşƐƚĂ ŝ ŵŝŵŽ CŽƌŬ͘ NĂ ƚŽůŝŬ ǀǉůĞƚƽ ďǇĐŚ 
ĂƐŝ ũŝŶĂŬ ŶĞŵĢů ƉĞŶşǌĞ͕ ĂůĞ ĚşŬǇ ŐƌĂŶƚƵ ũƐĞŵ Ɛŝ ƚŽ ŵŽŚů ĚŽǀŽůŝƚ͕ ƚŽ ƐƚĞũŶĠ ƉůĂƚş ŝ Ɛ ũşĚůĞŵ ŶĂ ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ 
Ɛŝ ŽďēĂƐ ǌĂƓĞů ĚŽ ƌĞƐƚĂƵƌĂĐĞ͕ ŶĞďŽ ĐĞƐƚŽǀĄŶş ŚƌŽŵĂĚŶŽƵ ĚŽƉƌĂǀŽƵ͘ TǇƚŽ ǀĞƓŬĞƌĠ ĂŬƚŝǀŝƚǇ ƌŽǌŚŽĚŶĢ 
ƉƎŝƐƉĢůy k ƚŽŵƵ͕ ĂďǇ ƐĞ ŵƽũ ƐƚƵƉĞŸ ĂŶŐůŝĐŬĠŚŽ ũĂǌǇŬĂ ƉŽƐƵŶƵů ŶĂ ĚĂůƓş ůĞǀĞů͘ MǇƐůşŵ Ɛŝ͕ ǎĞ ũƐĞŵ Ɛŝ 
ǀǉďŽƌŶĢ ƉƌŽĐǀŝēŝů ŵůƵǀĞŶǉ ƉƌŽũĞǀ͕ ĂůĞ ŶĞũǀşĐĞ ũƐĞŵ ƐĞ ǌůĞƉƓŝů ǀ ƉŽƌŽǌƵŵĢŶş ĚƌƵŚĠŵƵ͘ JƐĞŵ ǀĞůŝĐĞ ƌĄĚ͕ 
ǎĞ ũƐĞŵ ŵŽŚů ƚĞŶƚŽ ƉŽďǇƚ ǌĂǎşƚ͕ ůşďŝůŽ ƐĞ ŵŝ ǌĚĞ͕ ŶĞũĞů ƉƌŽƐƚƎĞĚş͕ ĂůĞ ŝ ŵşƐƚŶş ůŝĚĠ͕ ƚĂŬǎĞ ŵĄŵ ǀ ƉůĄŶƵ 
tuto zemi v ďƵĚŽƵĐŶŽƐƚŝ ŽƉĢƚ ŶĂǀƓƚşǀŝƚ. 



Adam  Kozmér, Groundlings theather, Anglie 

Stáž jsem absolvoval v Anglii ve mČstČ Portsmouth po dobu 3 týdnĤ. Možnost být na této stáži mi 
poskytla StĜední prĤmyslová škola v Mladé Boleslavi, na které studuji díky zapojení do programu 
Erasmus+. 

Byl jsem zamČstnán v divadle Groundlings  theater, které hrálo menší pĜedstavení pro školky a 
základní školy. NáplĖ mé práce byla modelovat v programu AutoCAD, ve kterém jsem se musel 
naučit. V tomto programu jsem modeloval model stage v divadle a poté celý model budovy. 

V prĤbČhu práce jsem si rozvinul zkušenosti v programu AutoCAD a samoučení se (vyhledávání 
potĜebných informací). Díky stáži jsem se naučil používat cizí jazyk, obohatil svou slovní zásobu,  a 
odstranil svou částečnou stydlivost. Naučil jsem se pĜizpĤsobit anglickému pĜízvuku a náĜečí. 

Byl jsem ubytován v rodinném domČ na jihu mČsta se dvČma spolužáky z vedlejšího oboru.  
V hostitelské rodinČ jsme mČli možnost udČlat si sami ráno snídani dle našeho výbČru. Na konci dne 
nám rodina vždy nabídnula teplou večeĜi. 

Volný čas jsem strávil velmi aktivnČ, pĜedevším jsem se snažil poznat části mČsta, do kterých jsem 
mČl možnost se dostat. O víkendech jsme mČli vždy pĜipravený výlet, na  které jsem se vždy velmi 
tČšil a vždy si je náramnČ užil. První víkend to byl Londýn a následující víkend to byl Brighton. 

Také jsme s paní učitelkou navštívili ve mČstČ, kde jsme byli ubytování, Spinnaker Tower, což je 
symbol tohoto mČsta.  Dále jsme cestovali lodí podél pobĜeží, kde nám pan kapitán dČlal podrobné 
popisy a vyprávČl rĤzné pĜíbČhy. Také jsme zde navštívili muzeum D-Day. 

Díky grantu z Evropské unie jsem mČl zaplacené celé ubytování, veškeré stravování v rodinČ tak i 
stravování mimo rodinu, které jsem si kupoval sám. Také mi bylo tím zahrnuto praní oblečení čisté 
povlečení a to nejdĤležitČjší bylo uhrazení letenek tam i zpČt domĤ. 

PĜed odjezdem na tuto skvČlou stáž jsem musel absorbovat 30 vyučovacích hodin, na kterých jsme jak 
procvičovali anglický jazyk, tak jsme se seznamovali s anglickými tradicemi, zvyky, s tím jak se lidé 
chovají a nČco o místních památkách a kultuĜe všeobecnČ. 

Jsem rád, za to, že jsem se mohl zúčastnit této stáže a využít této skvČlé pĜíležitosti, která mi byla 
poskytnuta. Je to pro mČ velkou zkušeností, kterou v životČ určitČ využiji. 



                          

 



MĂƚŽƵƓ KƌĂƚŽĐŚǀşů ϯ͘BƐ 

IRSKO ʹ CORK - TYRESTOP 

LĞƚŽƐ ũƐĞŵ ŬŽŶĞĐ ďƎĞǌŶĂ Ă ƐŬŽƌŽ ĐĞůǉ ĚƵďĞŶ ũƐĞŵ ƚƌĄǀŝů ǀ IƌƐŬƵ͘ JĞů ũƐĞŵ ƚĂŵ ĚşŬǇ ƉƌŽũĞŬƚƵ 
ERASMUSн͘ TĂƚŽ ƐƚĄǎ͕ ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ ƐĞ ǌƷēĂƐƚŶŝů, ũĞ ƉŽĚƉŽƌŽǀĄŶĂ EǀƌŽƉƐŬŽƵ ƵŶŝş Ă ƐĂŵŽǌƎĞũŵĢ ŝ 
SƚƎĞĚŶş ƉƌƽŵǇƐůŽǀŽƵ ƓŬŽůŽƵ ǀ MůĂĚĠ BŽůĞƐůĂǀŝ͘ PŽďǇƚ ŝ ĐĞƐƚƵ ũƐĞŵ ŵĢů ŚƌĂǌĞŶŽƵ ƉƌŽũĞŬƚĞŵ͘ 

V ƉƎşŵŽƎƐŬĠŵ ŵĢƐƚĢ CŽƌŬ ũƐĞŵ ƐƚƌĄǀŝů ƷǎĂƐŶǉĐŚ Ϯϱ ĚŶş͘ UďǇƚŽǀĄŶş ũƐŵĞ ŵĢůŝ ǌĂũŝƓƚĢŶĠ 
v ƌŽĚŝŶĄĐŚ Ă ƚĂ ŵŽũĞ ďǇůĂ ŽƉƌĂǀĚƵ ǀĞůŝĐĞ ƉƎşũĞŵŶĄ͘ MĢů ũƐĞŵ ƉŽŬŽũşŬ ƐĄŵ ƉƌŽ ƐĞďĞ͕ ũşĚůŽ, 

ƉƌĂŶş Ă ĚŽƉƌĂǀƵ ǌĂũŝƓƛŽǀĂůĂ ƉĂŶş ĚŽŵĄĐş, protoǎĞ ĐĞůĠ ĚǀĂ ƚǉĚŶǇ ŶĞũĞǌĚŝůǇ ĂƵƚŽďƵƐǇ͕ ƉƌŽƚŽǎĞ 
v CŽƌŬƵ Ă ŽŬŽůş ƉƌŽďşŚĂůĂ ƐƚĄǀŬĂ ƎŝĚŝēƽ ĂƵƚŽďƵƐƽ͘   

PƌĂĐŽǀĂů ũƐĞŵ ǀĞ ĨŝƌŵĢ TǇƚĞƐƚŽƉ ƉƎşŵŽ ǀ ĚşůŶĢ ŽĚ ƌĄŶĂ ŽĚ ϵ͘ϬϬ ŚŽĚŝŶ ĚŽ ϱ͘ϬϬ ŚŽĚŝŶ 
odpoledne͘ NĄƉůŶş ŵŽũş ƉƌĄĐĞ ďǇůĂ ǀǉŵĢŶĂ ƉŶĞƵŵĂƚŝŬ͕ ƉƌŽǀŽǌŶşĐŚ ŬĂƉĂůŝŶ Ă ŽďēĂƐ ŝ ŶĢũĂŬĠ 
ƐůŽǎŝƚĢũƓş ƉƌĄĐĞ ũĂŬŽ ŶĂƉƎşŬůĂĚ ǀǉŵĢŶĂ spojky͘ NĂƵēŝů ũƐĞŵ ƐĞ ƉƌĂĐŽǀĂƚ ƉŽĚ ǀĞĚĞŶşŵ ŶĢŬŽŚŽ 
ũŝŶĠŚŽ͕ ĐŽǎ ďǇůĂ ƉƌŽ ŵĢ ŶŽǀĄ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚ͘ TĂŬĠ ũƐĞŵ ǌũŝƐƚŝů͕ ǎĞ ũƐĞŵ ƐĐŚŽƉŶǉ ƐĞ ĚŽŵůƵǀŝƚ ǀ Đŝǌşŵ 
ƉƌŽƐƚƎĞĚş Đŝǌşŵ ũĂǌǇŬĞŵ͘  

VĞ ǀŽůŶĠŵ ēĂƐĞ ũƐĞŵ ƉŽǌŶĄǀĂů ŵĢƐƚŽ CŽƌŬ ƉŽĚƌŽďŶĢũŝ͘ VşŬĞŶĚǇ ũƐŵĞ ƚƌĄǀŝůŝ Ɛ ƉĂŶş 
ƉƌŽĨĞƐŽƌŬŽƵ ŶĂ ǀǉůĞƚĞĐŚ͘ PŽǌŶĂůŝ ũƐŵĞ ƷĐŚǀĂƚŶĠ ƉƎşƌŽĚŶş ƐĐĞŶĠƌŝĞ CůŝĨĨƐ ŽĨ MŽŚĞƌ Ă ƉŽďƎĞǎş 
AƚůĂŶƚŝĐŬĠŚŽ ŽĐĞĄŶƵ͘ DĂůƓş ǀǉůĞƚ ďǇů ƐƉşƓĞ ǌĂŵĢƎĞŶǉ ŶĂ ŚŝƐƚŽƌŝŝ BůĂrney Castle nebo Drumbeg, 

ĐŽǎ ũĞ ƚĂŬŽǀǉ ŵĂůǉ ŝƌƐŬǉ SƚŽŶĞŚĂŶŐĞ͘ NĂǀƓƚşǀŝůŝ ũƐŵĞ ŝ ǀǉƌŽďŶƵ ǁŚŝƐŬĞǇ JĂŵĞƐŽŶ͘ V Corku 

ũƐŵĞ ǀŝĚĢůŝ CŽƌŬ GĂŽů ŶĞďŽ ŬĂƚĞĚƌĄůƵ͘ 

AďǇĐŚ ƐĞ ŵŽŚů ƚĠƚŽ ƐƚĄǎĞ ǌƷēĂƐƚŶŝƚ͕ ĂďƐŽůǀŽǀĂů ũƐĞŵ ƉƎşƉƌĂǀŶǉ ŬƵƌǌ͕ ŬĚĞ ũƐĞŵ ƐĞ ƐĞǌŶĄŵŝů 
s ŬƵůƚƵƌŽƵ ŝ ŚŝƐƚŽƌŝş IƌƐŬĂ͘ TĂŬĠ ũƐŵĞ ŵĢůŝ ƌŽǌƓşƎĞŶŽƵ ƐůŽǀŶş ǌĄƐŽďƵ͕ ĂďǇĐŚŽŵ ďǇůŝ ƉƎŝƉƌĂǀĞŶş 
ŶĂ ŶĢŬƚĞƌĠ ƐŝƚƵĂĐĞ͕ ƚƎĞďĂ ŶĂ ůĞƚŝƓƚŝ͘ 

JƐĞŵ ŵŽĐ ƌĄĚ͕ ǎĞ ũƐĞŵ ƐĞ ŵŽŚů ƚĠƚŽ ƐƚĄǎĞ ǌƷēĂƐƚŶŝƚ Ă ǀƓĞŵ ďǇĐŚ ũŝ ĚŽƉŽƌƵēŝů͘ JĞ ƚŽ ǀǉďŽƌŶĄ 
ĐĞƐƚĂ ũĂŬ ǌşƐŬĂƚ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚ Ă ƉƌĂǆŝ͘ DŽƵĨĄŵ͕ ǎĞ ŝ ĚşŬǇ EƵƌŽƉĂƐƵ͕ ŬƚĞƌǉ ũƐŵĞ ĚŽƐƚĂůŝ͕ ďƵĚƵ ŵşƚ 

ůĞƉƓş ŵŽǎŶŽƐƚŝ, Ăǎ ďƵĚƵ ŚůĞĚĂƚ ŵşƐƚŽ͘  
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EǀĂ NĞƵďĞƌƚŽǀĄ ʹ Vegeco, Portsmouth, VĞůŬĄ BƌŝƚĄŶŝĞ  
 
DŶĞ Ϯϵ͘ ϯ͘ ϮϬϭϳ ũƐĞŵ ŶĂƐƚŽƵƉŝůĂ ĚŽ ůĞƚĂĚůĂ ŶĂ ůĞƚŝƓƚŝ VĄĐůĂǀĂ HĂǀůĂ 
Ă ƚşŵ ƉƌŽ ŵŶĞ ǌĂēĂůĂ ǌĂŚƌĂŶŝēŶş ƐƚĄǎ͘ MĄ ƐƚĄǎ ƐĞ ƵƐŬƵƚĞēŶŝůĂ ǀĞ 
ŵĢƐƚĢ PŽƌƚƐŵŽƵƚŚ͕ ĐŽǎ ũĞ ǀĞůŬĠ ƉƎşƐƚĂǀŶş ŵĢƐƚŽ͕ ƌŽǌŬůĄĚĂũşĐş ƐĞ ŶĂ 
ƉŽůŽŽƐƚƌŽǀĢ ŶĂ ũŝŚƵ BƌŝƚĄŶŝĞ͘ NĂ ƐƚĄǎ ũƐĞŵ ƐĞ ĚŽƐƚĂůĂ ƉƎĞƐ SƚƎĞĚŶş 
PƌƽŵǇƐůŽǀŽƵ ƓŬŽůƵ ǀ MůĂĚĠ BŽůĞƐůĂǀŝ͕ Ă ƚĂŬĠ ƉƎĞƐ ƉƌŽũĞŬƚ 
EƌĂƐŵƵƐн͕ ĚŽ ŬƚĞƌĠŚŽ ũĞ ŶĂƓĞ ƓŬŽůĂ ǌĂƉŽũĞŶĂ͘ UďǇƚŽǀĄŶ ũƐĞŵ ďǇůĂ 
Ƶ ŵůĂĚĠŚŽ a ƐǇŵƉĂƚŝĐŬĠŚŽ ŵĂŶǎĞůƐŬĠŚŽ ƉĄƌƵ͕ ŬƚĞƌǉ ƐƉŽůƵƉƌĂĐƵũĞ 
Ɛ ƚşŵƚŽ ƉƌŽũĞŬƚĞŵ Ă ƵŵŽǎŸƵũĞ ƵďǇƚŽǀĄŶş ƐƚƵĚĞŶƚƽŵ͕ ŬƚĞƎş 
ƉƎŝũşǎĚĢŶş ǀ ƌĄŵĐŝ ƉƌŽũĞŬƚƵ ĚŽ VĞůŬĠ BƌŝƚĄŶŝĞ͘ V ƚĠƚŽ ƌŽĚŝŶĢ ďǇůŝ 
ƵďǇƚŽǀĄŶŝ ŝ ĚĂůƓş ĚǀĂ ƐƚƵĚĞŶƚŝ ƉŽĐŚĄǌĞũşĐş ǌ Belgie. Pokoj byl 

ƐŬƌŽŵŶǉ͕ ƷƚƵůŶǉ͕ ĂůĞ ƉƎşũĞŵŶĢ ǌĂƎşǌĞŶǉ ũĂŬŽ ŝ ǌďǇƚĞŬ ĚŽŵƵ͘ 
MĂũŝƚĞůĠ ŵĢůŝ ŵĂůĠŚŽ ƐǇŶĂ͕ ŬƚĞƌǉ ďǇů ǀĞůŝĐĞ ŬĂŵĂƌĄĚƐŬǉ͕ ŬĂǎĚĠ 
ƌĄŶŽ ũƐĞŵ ŽĚ ŶĢũ ŶĂ ĐĞƐƚƵ ĚŽ ƉƌĄĐĞ ĚŽƐƚĄǀĂůĂ ŶĢũĂŬŽƵ ƐůĂĚŬŽƐƚ͕ 
ŶĞďŽ ĚĢƚƐŬĠ ƉŝƚşēŬŽ͘ VĞůŝĐĞ ƌĄĚĂ ũƐĞŵ Ɛŝ Ɛ Ŷşŵ ƉŽǀşĚĂůĂ Ă ũĂŬŽ 
ũĞĚŝŶǉ ǌ rodiny velŝĐĞ ēĂƐƚŽ ēĞŬĂů ƐĞ ƐŶşĚĂŶş ŶĂ ŵŶĞ.   

    Pracovala jsem ǀĞ ƐƉŽůĞēŶŽsti 

VĞŐĞĐŽ͕ ĐŽǎ ũĞ ƐƉŽůĞēŶŽƐƚ͕ ŬƚĞƌĄ ƐĞ ǌĂďǉǀĄ ǀĞŐĂŶƐƚǀşŵ͘ PƎĞƐŶĢũŝ ũĞ ƚŽ ĞǆƉŽƌƚŶş Ă ŝŵƉŽƌƚŶş ĨŝƌŵĂ 

ǌĂďǉǀĂũşĐş ƐĞ ĚŝƐƚƌŝďƵĐş ǀegaŶƐŬǉĐŚ ǀǉƌŽďŬƽ ĚŽ ĐĞůĠŚŽ ƐǀĢƚĂ͘ TĂƚŽ ĨŝƌŵĂ se ale nespecializuje pouze na 

ůŝĚƐŬŽƵ ƐƚƌĂǀƵ͕ ĂůĞ ƚĂŬĠ ŶĂ ǀĞŐĂŶƐŬŽƵ ƐƚƌĂǀƵ ƉƌŽ ĚŽŵĄĐş ŵĂǌůşēŬǇ͘ VĞĚŽƵĐş Ă ǌĂŬůĂĚĂƚĞů ƚĠƚŽ ĨŝƌŵǇ 
DĂƌƌĞůů ĚĞ VƌŝĞƐ͕ ŶĄŵ ƚĞŶƚŽ ũĞŚŽ ŶĄƉĂĚ ǀǇƐǀĢƚůŝƚ ũĂŬŽ ǀĞůŝĐĞ ŝŶŽǀĂƚŝǀŶş ǌƉƽƐŽď ũĂŬ ƐǀĢƚ ƵƉŽǌŽƌŶŝƚ ŶĂ 
ŶĂĚŵĢƌŶŽƵ ƐƉŽƚƎĞďƵ ŵĂƐĂ͘ KĚǇǎ ŝ ǌǀşƎĂƚĂ ;ƚǀŽƌŽǀĠ͕ ŬƚĞƌĠ ƉŽǀĂǎƵũĞŵĞ ǌĂ ŵĠŶĢ ŝŶƚĞůŝŐĞŶƚŶşͿ ũĞĚş ƐǀĠ 
ũşĚůŽ ďĞǌ ŽďƐĂŚƵ ũĂŬĠŬŽůŝǀ ƐůŽǎŬǇ ǌ ũŝŶĠŚŽ ǌǀşƎĞƚĞ Ă ŶĞǀĂĚş ũŝŵ ƚŽ, ŵŽŚŽƵ ƚŽ ůŝĚĠ ƵĚĢůĂƚ ƚĂŬĠ ƚĂŬ͘ JĞŚŽ 
ŵǇƓůĞŶŬĂ ďǇůĂ ƐĂŵŽǌƎĞũŵĢ ǀĞůŝĐĞ ŚůƵďƓş Ă ŽďƐĄŚůĞũƓş͕ ĂůĞ ŶĞďƵĚƵ ƚŽ ǌĚĞ ĐĞůĠ ƌŽǌǀĄĚĢƚ͘ JĞůŝŬŽǎ ũƐĞŵ ĚŽ 
ĚŽƚĂǌŶşŬƵ ƵǀĞĚůĂ͕ ǎĞ ũŝǎ ŶĢŬŽůŝŬ ůĞƚ ũƐĞŵ ǀĞŐĞƚĂƌŝĄŶŬĂ͕ ďǇůĂ ũƐĞŵ ƉŽƚĢƓĞŶĂ͕ ǎĞ ũƐĞŵ Ɛŝ ŵŽŚůĂ ǌŬƵƐŝƚ 
ƉƌĂĐŽǀĂƚ ǀĞ ĨŝƌŵĢ͕ ũĞũşǎ ƉƎşŶŽƐ Ă ŚůĂǀŶş ŵǇƓůĞŶŬƵ ƉŽĚƉŽƌƵũŝ͘ DşŬǇ ŵĠ ƐƚĄǎŝ ƉƌĄǀĢ ǀ ƚĠƚŽ ĨŝƌŵĢ ũƐĞŵ ƐĞ 
stala vegankou. PƎşũĞŵŶǉŵ ƉƎĞŬǀĂƉĞŶşŵ ƉƌŽ ŵĢ ďǇůŽ ǌũŝƓƚĢŶş͕ ǎĞ ǀƓŝĐŚŶŝ ǌĂŵĢƐƚŶĂŶĐŝ ƐĚşůş ŚůĂǀŶş 
ŵǇƓůĞŶŬƵ firmy a z vůĂƐƚŶşŚŽ ƉƎĞƐǀĢĚēĞŶş ũƐŽƵ ǀĞŐĂŶǇ͘ Cesta do pƌĄĐĞ ŵŝ ƚƌǀĂůĂ ĂƐŝ ŚŽĚŝŶƵ Ă ϭϱ ŵŝŶƵƚ 
autobusem. TĞŶƚŽ ĂƵƚŽďƵƐ ďǇů ǀǇďĂǀĞŶ ǀĞůŝĐĞ ŬǀĂůŝƚŶşŵ ǁŝ-Ĩŝ ƉƎŝƉŽũĞŶşŵ͕ ƚĂŬǎĞ ũƐĞŵ ƐĞ ǎĄĚŶŽƵ ĐĞƐƚƵ 
autobusem nenudila. NĄƉůŸ ŵŽũş ƉƌĄĐĞ neďǇůĂ ŬĂǎĚǉ ĚĞŶ ƐƚĞũŶĄ͕ ƉƌǀŶş ƚǉĚĞŶ ũƐĞŵ ŵĢůĂ ŵŽǎŶŽƐƚ 
pracovat v ĞŬŽŶŽŵŝĐŬĠŵ ŽĚĚĢůĞŶş ĨŝƌŵǇ͘ ZƉƌĂĐŽǀĄǀĂůĂ ũƐĞŵ ƷēĞƚŶŝĐƚǀş ĨŝƌŵǇ VĞŐĞĐŽ͘ BǇůĂ ũƐĞŵ ǀĞůŝĐĞ 
ƌĄĚĂ͕ ǎĞ ũƐĞŵ ĚŽƐƚĂůĂ ŵŽǎŶŽƐƚ ƉƌĂĐŽǀĂƚ ƉƌĄǀĢ ŶĂ ƚĠƚŽ ƉƌĄĐŝ͕ ƉƌŽƚŽǎĞ ũƐĞŵ Ɛŝ ŵŽŚůĂ ǌŬƵƐŝƚ ǀƓĞĐŚŶǇ ŵĠ 
znalosti z ƉƎĞĚĐŚŽǌşĐŚ ĚǀŽƵ ƌŽēŶşŬƽ ǀ praǆŝ͘ DĂůƓş ĚǀĂ ƚǉĚŶǇ ũƐĞŵ ĚŽƐƚĂůĂ ŵŽǎŶŽƐƚ ǀǇƵǎşƚ ŝ ƚĞĐŚŶŝĐŬŽƵ 
ƐƚƌĄŶŬƵ ŵĠŚŽ ŽďŽƌƵ͘ DŽƐƚĂůĂ ũƐĞŵ ǌĂ ƷŬŽů ǀǇƚǀŽƎŝƚ ǀ ƉƌŽŐƌĂŵƵ SŽůŝĚWŽƌŬ ϯD ŵĂŬĞƚƵ ŚƌĂēŬǇ ƉƌŽ 
ĚŽŵĄĐş ǌǀşƎĄƚŬĂ͘ PƌŽŐƌĂŵ ďǇů ǌĂůŽǎĞŶ ŶĂ ƉŽĚŽďŶĠŵ ƉƌŽŐƌĂŵƵ ũĂŬŽ CAD ƐǇƐƚĠŵ CATIA Vϱ͕ ǀĞ ŬƚĞƌĠŵ 
pracujeme v ƌĄŵĐŝ ƓŬŽůŶş ǀǉƵŬǇ͘ DĂůƓş ƚǉĚĞŶ ũƐĞŵ ǌĂ ďǉǀĂůĂ ƉƌĄǀĢ ǀǉƐůĞĚŶŽƵ ǀǉƌŽďŽƵ ƚĠƚŽ ŵĂŬĞƚǇ͕ 
ŬƚĞƌǉŵ ďǇů ƚŝƐŬ ŶĂ ůĂƐĞƌŽǀĠ ϯD ƚŝƐŬĄƌŶĢ͘ TĂŬĠ ũƐĞŵ ǀǉƌĂǌŶĢ ǌĚŽŬŽŶĂůŝůĂ ƐĐŚŽƉŶŽƐƚ ƉŽƌŽǌƵŵĢƚ 
ŵůƵǀĞŶĠŵƵ ƉƌŽũĞǀƵ ŽƐƚĂƚŶşĐŚ͕ ƐĞ ŬƚĞƌǉŵŝ ũƐĞŵ ďǇůĂ ǀ ŬĂǎĚŽĚĞŶŶşŵ ŬŽŶƚĂŬƚƵ͘ I ŬĚǇǎ ũƐĞŵ ŵĢůĂ ƐŬŽƌŽ 
ϵƚŝ ŚŽĚŝŶŽǀŽƵ ƉƌĂĐŽǀŶş ĚŽďƵ͕ ƚĂŬ ŝ ƉƎĞƐ ƚŽ ŵŝ ǌďǇů ŶĢũĂŬǉ ƚĞŶ ǀŽůŶǉ ēĂƐ ŬĂǎĚǉ ǀĞēĞƌ͕ ŬƚĞƌǉ ũƐĞŵ 
ǀĢƚƓŝŶŽƵ ǀǇƵǎŝůĂ ŶĂ ŶĄŬƵƉ ŽďĢĚĂ ŶĂ ƉƎşƓƚş ĚĞŶ Ă ƉƌŽĐŚĄǌŬŽƵ ƉŽ PŽƌƚƐŵŽƵƚŚ͘ ZĂ ƚŽ ǀşŬĞŶĚǇ ďǇůǇ zcela 

ǀŽůŶĠ Ă ŵŽŚůa jsem je teda realizovat dle ǀůĂƐƚŶşŚŽ ƵǀĄǎĞŶş͘ VǌŚůĞĚĞŵ Ŭ ƚŽŵƵ͕ ǎĞ Ɛ ŶĄŵŝ ŶĂ ƐƚĄǎŝ ďǇů 
ƉƌǀŶşĐŚ ϭϰĚŶş ƵēŝƚĞůƐŬǉ ĚŽƉƌŽǀŽĚ͕ ŵĢůa ũƐĞŵ Ɛ ŽƐƚĂƚŶşŵŝ ƐƚƵĚĞŶƚǇ Ž ƉƌŽŐƌĂŵ ƉŽƐƚĂƌĄŶŽ͘ PƌǀŶş ǀşŬĞŶĚ 
ũƐŵĞ ŶĂǀƓƚşǀŝůŝ ƷĐŚǀĂƚŶĠ ŶĄŵŽƎŶş ŵƵǌĞƵŵ ƉƎşŵŽ ǀ Portsmouth. Ceny muzĞş ŝ ŽƐƚĂƚŶşĐŚ ĂŬĐş ďǇůǇ 
docela ƉƎŝũĂƚĞůŶĠ͕ ƚĂŬǎĞ ũƐĞŵ Ɛ ƌĂĚŽƐƚş ǀĞƓŬĞƌĠ ƚǇƚŽ ŬƵůƚƵƌŶş ŵşƐƚĂ ŶĂǀƓƚşǀŝla͘ DşŬǇ ŐƌĂŶƚƵ ŽĚ ĞǀƌŽƉƐŬĠ 
unie jsem si mohla ĚŽǀŽůŝƚ ŵĢƐşēŶş ũşǌĚĞŶŬƵ ŶĂ MHD Ă ƐƚĞũŶĢ ƚĂŬ ŝ ŬĂǎĚŽĚĞŶŶş ŽďĢĚ͕ ŬƚĞƌǉ ũƐĞŵ 
ƉŽƚƎĞďŽǀĂůĂ ĚŽ ƉƌĄĐĞ͘ MǇƐůşŵ͕ ǎĞ ŶĂ ƚƵƚŽ ƐƚĄǎ ũƐĞŵ ďǇůa dostateēŶĢ ƉƎŝƉƌĂǀĞŶa ƉƎĞĚĞŵ͕ ƉƌŽƚŽǎĞ ŶĂƓĞ 
ƓŬŽůĂ ŽƌŐĂŶŝǌŽǀĂůĂ ƉƎşƉƌĂǀŶĠ ŬƵƌǌǇ ĂŶŐůŝēƚŝŶǇ͕ ŬƚĞƌĠ ŵŶŽŚǉŵ ǌ ŶĄƐ ŚŽĚŶĢ ƉŽŵŽŚůǇ ǀ ƉƌŽĐǀŝēĞŶş Ă 
ǌĚŽŬŽŶĂůĞŶş ĂŶŐůŝĐŬĠŚŽ ũĂǌǇŬĂ͘ DşŬǇ ƚŽŵƵ ŬƵƌǌƵ ũƐĞŵ ďǇůĂ ƐŬǀĢůĞ ƉƎŝƉƌĂǀĞŶĂ ŶĂ ŬŽŶǀĞƌǌĂĐŝ ŶĞũĞŶ 
v ƉƌĂĐŽǀŶşŵ ƉƌŽƐƚƎĞĚş͕ ĂůĞ ŝ ǀ ŚŽƐƚŝƚĞůƐŬĠ ƌŽĚŝŶĢ͘        EǀĂ NĞƵďĞƌƚŽǀĄ 



KRACÍK DĂǀŝĚ͕ Motor Parts Direct, Anglie 

Svou stáž jsem absolvoval v Anglii ve mČstČ Portsmouth. Strávil jsem tam nČco kolem tĜí týdnĤ. 
PĜiletČli jsme 29. 3. 2017 a domĤ jsme letČli 22. 4. 2017. Této stáži jsem se mohl zúčastnit díky naší škole SPŠ 
Mladá Boleslav a programu Erasmus+.  
  Firma Motor Parts Direct se zabývá prodejem náhradních dílĤ na auta, rĤzných pĜíslušenství a 
komponentĤ. V Anglii má nČco pĜes devadesát poboček. Tam kde pracuji, je pomČrnČ velká budova ve srovnání 
s podobnými firmami v ČR. Má dvČ poschodí a zhruba tak 80% budovy je jen sklad dílĤ, zbytek jsou dvČ 
kanceláĜe a malý kamenný obchod. Na této pobočce pracuje pravidelnČ devČt lidí. NáplĖ mé práce spočívala 
v pĜijímání nového zboží a zaĜazování ho do regálĤ, popĜípadČ pĜerovnat vše, aby bylo vše správnČ zaĜazeno a 
seĜazeno. Občas jsem se i účastnil rozvozu objednaného zboží. MČl jsem možnost pracovat i na počítači, zadávat 
prodané, dodané a pĜijaté zboží do systému. Vyzkoušel jsem si, jaké je to pracovat ve velké firmČ. Pracovní 
metody jsem skoro úplnČ stejný jako u nás, nemyslím, že by to bylo tak odlišné. Jediné čeho jsem si všiml, že je 
asi tak jiné, že prostČ si ti lidé dokážou tu práci nČjak zjednodušit, pracují svým tempem, které jim vyhovuje, 
nikdo na nČ netlačí, a dokonce je čas na povídání a srandu. UrčitČ jsem využil pár svých znalostí o autech 
napĜíklad, když jsem hledal nČjakou součást, tak jsem si pĜedstavil jak velký to asi je, když vím co to je a hledal 
jsem to na místČ, kde by to mČlo být a ne mezi žárovkami napĜíklad. Ale mnoho jsem se i naučil, mČl jsem 
opravdu skvČlý kolegy, byli to chytĜí, milý lidé a nikdy jsem s nimi nemČl nejmenší problém. Byla to taková 
práce, kterou jsem si už vyzkoušel v ČR, takže dost vČcí jak to v takové firmČ funguje jsem znal a zdokonalil 
jsem si znalosti napĜíklad o olejích, výfuky, brzdy apod. 
 Co se týče moji angličtiny, tak si myslím, že jsem se hlavnČ zlepši v tom, že lépe rozumím mluvenému 
slovu a určitČ v mluvení a rozhodnČ už se tĜeba tolik nestydím používat angličtinu. 
 Ubytování si myslím, že zrovna nejlepší nebylo, když to vezmu podle ostatních jaké mČli ubytování, ale 
nejhorší taky nebylo to samé se stravou, nČkdy už mi fakt nebylo nejlépe z toho jídla jíst to samé dokola, tak 
jsem si nČkdy chodil koupit nČco jiného k jídlu. Celé ubytování bylo hrazeno z grantu. 
 Ve volném čase, kterého moc nebylo z dĤvodu polohy mého ubytování, když jsem musel skoro pĜes 
celé mČsto, abych mohl nČkam, tak i pĜesto jsem navštívil spousta míst a paní učitelkou jsme podnikli i mnoho 
výletĤ napĜ. do Londýna, muzea apod. Na tyto akce jsem mČl peníze také z grantu.  
 Zhruba pĤl roku pĜed odletem jsem pravidelnČ chodil na pĜípravné kurzy, bylo to vždy zhruba na dvČ 
hodiny vždy po škole. A nemyslím si, že to bylo zbytečný, ani nČjak dĤležitý.  
 CelkovČ jsem rád, že jsem tuto stáž mohl absolvovat a určitČ toho nelituji, a kdybych mohl, klidnČ bych 
si to zopakoval, pĜedevším bych rád chodil do té práce, protože ta byla opravdu skvČlá, úžasný lidi jsem v ní 
poznal a pokud se ještČ nČkdy do Anglie dostanu, určitČ se je pokusím navštívit, dokonce i teć s nČkterými 
udržuji kontakt. Myslím si, že tuto stáž by si mČl zkusit každý, kdo tu možnost bude mít.  
 

             



MĂƚĢũ OůƓĄŬ͕ GƌĞĂƚ IƐůĂŶĚ MŽƚŽƌƐ͕ IƌƐŬŽ 

TĞŶƚŽ ƌŽŬ ũƐĞŵ ŵĢů ŵŽǎŶŽƐƚ ǌƷēĂƐƚŶŝƚ ƐĞ ƐƚĄǎĞ ǀ ǌĂŚƌĂŶŝēş ĚşŬǇ ƓŬŽůĞ͕ ŶĂ ŬƚĞƌĠ ƐƚƵĚƵũŝ ;SƚƎĞĚŶş ƉƌƽŵǇƐůŽǀĄ ƓŬŽůĂ 
v MůĂĚĠ BŽůĞƐůĂǀŝͿ Ă ĚşŬǇ ƉƌŽŐƌĂŵƵ EƌĂƐŵƵƐн͘ BǇů ũƐĞŵ ŶĂ ƐƚĄǎŝ ǀ Irsku v mĢƐƚĞēŬƵ CŽďŚ͕ ƉŽďůşǎ ŵĢƐƚĂ Cork. Po 

ĚŽďƵ ƚƌǀĄŶş ƐƚĄǎĞ ũƐĞŵ ďǇů ǌĂŵĢƐƚŶĄŶ ǀĞ ĨŝƌŵĢ GƌĞĂƚ IƐůĂŶĚ MŽƚŽƌƐ͕ ŬƚĞƌĄ ƉŽĚŶŝŬĄ ǀ ĂƵƚŽŵŽďŝůŽǀĠŵ ƉƌƽŵǇƐůƵ 
Ă ƚŽ ŽĚ ďĞŶǌşŶŽǀĠ ƐƚĂŶŝĐĞ Ă ŵǇēŬǇ͕ Ăǎ ƉŽ servis a prodej aut (1)͘ ZĂēşŶĂů ũƐĞŵ Ɛ ŵǇƚşŵ ĂƵƚ͕ ƉƌŽƚŽǎĞ ƚĂŵ ďǇů 
ǀǇƐŽŬǉ ƉƌŽǀŽǌ Ă ďǇůŽ ƚĂŵ ƉŽƚƎĞďĂ ƉŽŵŽĐŝ͘ PŽǌĚĢũŝ ũƐĞŵ ƐĞ ƉƎĞƐƵŶƵů ŶĂ ĚşůŶƵ Ŭ ĂƵƚŽŵĞĐŚĂŶŝŬƽŵ͕ ŬĚĞ ũƐĞŵ 
pracoval jako jeden z ŶŝĐŚ͘ MĞǌŝ ŵĠ ŬĂǎĚŽĚĞŶŶş ƷŬŽŶǇ ƉĂƚƎŝůĂ ǀǉŵĢŶĂ ǀǌĚƵĐŚŽǀĠŚŽ͕ ƉǇůŽǀĠŚŽ͕ ŽůĞũŽǀĠŚŽ ĨŝůƚƌƵ 
Ă ŽůĞũĞ͕ ƉƎĞǌŽƵǀĄŶş ĂƵƚŽŵŽďŝůƽ ;ǀǉŵĢŶĂ ƐƚĂƌǉĐŚ ƉŶĞƵŵĂƚŝŬ ǌĂ ŶŽǀĠͿ͕ ĚĞŵŽŶƚĄǎͬŵŽŶƚĄǎ ďƌǌĚŽǀǉĐŚ ĚĞƐƚŝēĞŬ Ă 
ŬŽƚŽƵēƽ (2). S ƚĢŵŝƚŽ ƉƌĂĐŽǀŶşŵŝ ƷŬŽŶǇ ũƐĞŵ ŵĢů ũŝǎ ƉŽŵĢƌŶĢ ŵŶŽŚŽ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚş ǌ praxe, ŶĂ ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ ďǇů 
ŵŝŶƵůǉ ƌŽŬ Ă ƚĞŶƚŽ ƌŽŬ ǀ ůŝƐƚŽƉĂĚƵ ǀĞ ĨŝƌŵĢ AĚǀĂŶƚĂŐĞ CĂƌƐ͕ ĂůĞ ƉŽŵŽĐş ƐƚĄǎĞ ũƐĞŵ Ɛŝ ƚǇƚŽ ƷŬŽŶǇ Žǎŝǀŝů Ă 
zdokonalil jsem je. Je ƚƵ ŝ ŵŶŽŚŽ ĚĂůƓşĐŚ ƐĐŚŽƉŶŽƐƚş͕ ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ ŵĢů ŵŽǎŶŽƐƚ Ɛŝ ǌůĞƉƓŝƚ Ă ƚĠ ŵŽǎŶŽƐƚŝ ũƐĞŵ ƚĂŬĠ 
ǀǇƵǎŝů͘ NĂ ƉƎşŬůĂĚ ŽƌŐĂŶŝǌĂēŶş ƐĐŚŽƉŶŽƐƚŝ͕ ƐŽĐŝĄůŶş Ă ŬƵůƚƵƌŶş ƐĐŚŽƉŶŽƐƚŝ͘ KŽŶŬƌĠƚŶĢ ŽƌŐĂŶŝǌĂĐĞ ƉƌĂĐŽǀŶşŚŽ Ă 
ŽƐŽďŶşŚŽ ēĂƐƵ͕ ĂĚĂƉƚĂĐĞ ǀ ŵƵůƚŝŬƵůƚƵƌŶşŵ ƉƌŽƐƚƎĞĚş͕ ǌŶĂůŽƐƚ Đŝǌş ŬƵůƚƵƌǇ Ă ŵŶŽŚŽ ĚĂůƓşĐŚ͘ JĂŬŽ ũĞĚŶƵ ǌ ŚůĂǀŶşĐŚ 
ǀǉŚŽĚ ƐƚĄǎĞ ǀ ǌĂŚƌĂŶŝēş ǀŝĚşŵ ǌĚŽŬŽŶĂůŽǀĄŶş ƐĞ ǀ ĂŶŐůŝĐŬĠŵ ũĂǌǇĐĞ Ă ƚŽ ŚůĂǀŶĢ ǀ ŵůƵǀĞŶĠŵ ƐůŽǀĢ͘ V Irsku jsem 

ƐĞ ŶĂƵēŝů ŵŶŽŚŽ ŶŽǀǉĐŚ ƐůŽǀşēĞŬ Ă ƚŽ ŶĞũĞŶ ƚĢĐŚ͕ ĐŽ ƐĞ Ƶēş ǀĞ ƓŬŽůĞ͕ ĂůĞ ŝ ďĢǎŶĢ ƉŽƵǎşǀĂŶǉĐŚ v ŚŽǀŽƌŽǀĠ ŵůƵǀĢ͕ 
ŬƚĞƌĠ ƐĞ ůŝƓş ƐƚĄƚ ŽĚ ƐƚĄƚƵ͕ ŬƌĂũ ŽĚ ŬƌĂũĞ͘  

UďǇƚŽǀĄŶ ũƐĞŵ ďǇů ǀ ƉƎĄƚĞůƐŬĠ ƌŽĚŝŶĐĞ ĂƐŝ ϭϱ ŵŝŶƵƚ ƉĢƓş ĐŚƽǌĞ ŽĚ ƉƌĄĐĞ͘ MĢůŝ ĚŽŵĂ ŵĂůĠŚŽ ƉƐĂ Ă ŽďēĂƐ ŝ ĚĐĞƌƵ 
a dva syny s ǀŶŽƵēĂƚǇ͘ DŽƐƚĄǀĂů ũƐĞŵ ŽĚ ŶŝĐŚ ƓĞƐƚ ĚŶş ǀ ƚǉĚŶƵ ƵǀĂƎĞŶŽƵ ǀĞēĞƎŝ Ă ũĞĚŶŽƵ ŽŚƎĄƚǉ ƉŽůŽƚŽǀĂƌ ũĂŬŽ ũĞ 
pizza, hamburger. V IƌƐŬƵ ŶĂ ŽďĢĚ ŵĂũş ũĞŶ ŵĂůŽƵ ƐǀĂēŝŶŬƵ ũĂŬŽ ũĞ ƐĞŶĚǀŝē͕ ŽǀŽĐĞ Ă ŵĂůĄ ƉůĞĐŚŽǀŬĂ ůŝŵŽŶĄĚǇ 
ŶĞďŽ ǀŽĚǇ͘ DŽ ƉƌĄĐĞ ũƐĞŵ ĚŽƐƚĄǀĂů ŽďĢĚŽǀǉ ďĂůşēĞŬ͕ ŬƚĞƌǉ ǌĂŚƌŶŽǀĂů ƚƵƚŽ ƐǀĂēŝŶƵ Ă ŶĂǀşĐ ŵĂůǉ ďĂůşēĞŬ 
ďƌĂŵďƽƌŬƽ Ă ƐƵƓĞŶŬǇ. K ƐŶşĚĂŶŝ ďǇůŝ ĐĞƌĞĄůŝĞ Ɛ ŵůĠŬĞŵ͕ ĚǎƵƐ Ă ƚŽƵƐƚǇ Ă ŵĄƐůĞŵ͕ ĂůĞ ďǇůĂ ŵŽǎŶŽƐƚ ƚƎĞďĂ ǀĂũĞĐ͕ 
ŬůŽďĄƐ͕ ĨĂǌŽůş Ă ŵŶŽŚĂ ĚĂůƓşĐŚ͘ 

VĞ ƐǀĠŵ ǀŽůŶĠŵ ēĂƐĞ ũƐĞŵ ĐŚŽĚŝů ŶĂ ƉƌŽĐŚĄǌŬǇ ǀ ŽŬŽůş ƵďǇƚŽǀĄŶş ƐĞ ƉƐĞŵ͕ ƉĂŬ ƉŽ ŵĢƐƚĢ Ă Ž ǀşŬĞŶĚĞĐŚ ũƐĞŵ 
ũĞǌĚŝů ĚŽ ďůşǌŬĠŚŽ ŵĢƐƚĂ CŽƌŬ nakupoǀĂƚ Ă ŶĂ ũşĚůŽ Ɛ ŬĂŵĂƌĄĚǇ͘ PƌǀŶş ĚǀĂ ǀşŬĞŶĚǇ ũƐĞŵ ƐƚƌĄǀŝů Ɛ celou skupinou 

ŶĂ ǀǉůĞƚĞĐŚ ƉŽ IƌƐŬƵ ŽĚ ŚƌĂĚƵ BůĂƌŶĞǇ CĂƐƚůĞ͕ ĚĞƐƚŝůĠƌŬǇ JĂŵĞƐŽŶ Ăǎ ƉŽ MŽŚĞƌƐŬĠ ƷƚĞƐǇ (3). SŽƵēĄƐƚş ŐƌĂŶƚƵ 
ďǇůŽ ǌĂƉůĂĐĞŶş ƵďǇƚŽǀĄŶş͕ ƐƚƌĂǀŽǀĄŶş a cesty z ČĞƐŬĠ RĞƉƵďůŝŬǇ ĚŽ IƌƐŬĂ Ă ǌƉĢƚ͘ 

SŽƵēĄƐƚş ƐƚĄǎĞ ďǇů ŝ ƉƎşƉƌĂǀŶǉ ŬƵƌǌ͕ ŬĚĞ ũƐĞŵ ŵĢů ŵŽǎŶŽƐƚ ƉƌŽĐǀŝēŝƚ Ɛŝ ƌƽǌŶĠ ƐŝƚƵĂĐĞ  ũĂŬŽ ƌŽǌŚŽǀŽƌ ǀ ŽďĐŚŽĚĢ͕ 
ƌŽĚŝŶĢ͕ ƉƌĄĐŝ Ă ƉŽĚŽďŶĢ͘ VĞůŬǉŵ ƉƎşŶŽƐĞŵ ƉƌŽ ŵĢ ƚĂŬĠ ďǇů ŬƵƌǌ͕ ŬĚĞ ũƐĞŵ ĚŽƐƚĂů ŝŶĨŽƌŵĂĐĞ͕ ũĂŬ ƐĞ ĐŚŽǀĂƚ ŶĂ 
ůĞƚŝƓƚŝ͕ ĐŽ Ɛŝ ƐĞďŽƵ ŵƽǎƵ ǀǌşƚ Ă ĐŽ ŶĞ͘ 

SƚĄǎ ďǇůĂ ĞǆƚƌĠŵŶĢ ǀǇĚĂƎĞŶĄ Ă ũƐĞŵ ŶĞƐŵşƌŶĢ ƌĄĚ͕ ǎĞ ũƐĞŵ ƐĞ ũş ŵŽŚů ǌƷēĂƐƚŶŝƚ͘ BǇů ũƐĞŵ ƵďǇƚŽǀĄŶ ǀ 100% 

ƉĞƌĨĞŬƚŶş ƌŽĚŝŶĢ͕ ƉƌĂĐŽǀĂů ũƐĞŵ ǀ ƉĞƌĨĞŬƚŶş ƉƌĄĐŝ Ă ƉŽēĂƐş ďǇůŽ ƚĂŬǇ ƐƵƉĞƌ͕ Ăǎ ŶĂ ŵĂůĠ ǀǉũŝŵŬǇ͘ RŽǌŚŽĚŶĢ ƚŽ ǌĂ 
ƚŽ ƐƚĄůŽ Ă ŵĢů ďǇ ƉŽĚůĞ ŵĠŚŽ ƉŽĚƐƚŽƵƉŝƚ ŶĢĐŽ ƉŽĚŽďŶĠŚŽ ŬĂǎĚǉ ŵĠŚŽ ǀĢŬƵ͕ ĂďǇ ƐĞ ƉƎŝƉƌĂǀŝů ŶĂ ƉƎşƉĂĚŶŽƵ 
maturitu z ĂŶŐůŝēƚŝŶǇ͕ ƌŽǌŚŽĚů ƐĞ͕ ŬĚĞ Ă ĐŽ ŬĚĞ ĚĄůĞ ƐƚƵĚŽǀĂƚ ŶĞďŽ ŬĚĞ ƉƌĂĐŽǀĂƚ Ă ƉŽǌŶĂƚ ũŝŶŽƵ ŬƵůƚƵƌƵ Ă ůŝĚŝ͘  
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MĂƌƚŝŶ PŽůĄŬ͕ MŽƚŽƌ PĂƌƚƐ DŝƌĞĐƚ͕ VĞůŬĄ BƌŝƚĄŶŝĞ 

BǇů ũƐĞŵ ŶĂ ƚƎşƚǉĚĞŶŶş ƐƚĄǎŝ ǀĞ VĞůŬĠ BƌŝƚĄŶŝŝ ǀĞ ŵĢƐƚĢ PŽƌƚƐŵŽƵƚŚ͘ SƚĄǎ ŵŝ ǌƉƌŽƐƚƎĞĚŬŽǀĂůĂ SƚƎĞĚŶş 

ƉƌƽŵǇƐůŽǀĄ ƓŬŽůĂ ǀ MůĂĚĠ BŽůĞƐůĂǀŝ Ă ƉƌŽŐƌĂŵ EƌĂƐŵƵƐн͘  

NĂ ƐƚĄǎŝ ũƐĞŵ ďǇů ǀĞ ĨŝƌŵĢ MŽƚŽƌ PĂƌƚƐ DŝƌĞĐƚ͕ ŬĚĞ ũƐĞŵ ĚĢůĂů ƐŬůĂĚŶşŬĂ ĂƵƚŽŵŽďŝůŽǀǉĐŚ ƐŽƵēĄƐƚş Ă 

ŬŽŵƉŽŶĞŶƚƽ. Firma podniŬĄ ǀ ŽďůĂƐƚŝ ĂƵƚŽŵŽďŝůŽǀĠŚŽ ƉƌƽŵǇƐůƵ Ă ĚŽĚĄǀĄ ŬŽŵƉŽŶĞŶƚǇ ǌĄŬĂǌŶşŬƽŵ 

v ƉŽĚŽďĢ ĂƵƚŽƐĞƌǀŝƐƽ ŶĞďŽ ŽďǇēĞũŶǉĐŚ ůŝĚş͕ ŬƚĞƎş Ɛŝ ƉŽƚƎĞďƵũş ŬŽƵƉŝƚ ƐŽƵēĄƐƚ ŶĂ ĂƵƚŽ͘ MĄ ƉƌĄĐĞ 

ƐƉŽēşǀĂůĂ v ƉƎşũŵƵ͕ ǀǉĚĞũŝ Ă ƵƐŬůĂĚŸŽǀĄŶş ƌƽǌŶǉĐŚ ŬŽŵƉŽŶĞŶƚƽ ƉƌŽ ĂƵƚŽŵŽďŝůǇ͘ NĂ ƐƚĄǎŝ ũƐĞŵ ƐĞ 

ŶĂƵēŝů͕ ũĂŬ ƚŽ ĨƵŶŐƵũĞ ǀ ĂŶŐůŝĐŬĠ ĨŝƌŵĢ͘ NĂƵēŝů ũƐĞŵ ƐĞ͕ ũĂŬ ƚŽ ĐŚŽĚş ǀĞ ƐŬůĂĚĞĐŚ Ă ĐĞůŬŽǀĢ ƉŽůŝƚŝŬƵ 

ǌĂŵĢƐƚŶĄŶş ǀĞ VĞůŬĠ BƌŝƚĄŶŝŝ͘ MĢů ũƐĞŵ ŵŽǎŶŽƐƚ Ɛŝ ǀǇǌŬŽƵƓĞƚ ƉƌĂĐŽǀĂƚ ŵĞzi kolegy z ũŝŶĠ ǌĞŵĢ͕ ĐŽǎ 

ďǇůŽ ǀĞůŵŝ ŽďŽŚĂĐƵũşĐş ũĂŬ ǀ ƉƌĂĐŽǀŶşĐŚ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚĞĐŚ͕ ƚĂŬ ŝ ǀ ƚĢĐŚ ũĂǌǇŬŽǀǉĐŚ͘ CĞůŬŽǀĢ ŵŝ ƚĂƚŽ ƉƌĂǆĞ 

ƉŽŵŽŚůĂ ǀĞ ǌůĞƉƓĞŶş ƐĞ ǀ ƉƌĂĐŽǀŶşĐŚ ƷŬŽŶĞĐŚ ǌĂĚĂŶǉĐŚ ŶĂĚƎşǌĞŶǉŵŝ Ă ƉŽƌŽǌƵŵĢŶş ũŝŵ͘ TĂŬĠ ũƐĞŵ ƐĞ 

ŶĂƵēŝů ƐƉŽƵƐƚƵ ŽĚďŽƌŶǉĐŚ ĂŶŐůŝĐŬǉĐŚ ƐůŽǀ ǀ ŵĠŵ ŽďŽƌƵ͘  

UďǇƚŽǀĄŶş Ă ƐƚƌĂǀŽǀĄŶş ďǇůŽ ƉƌƽŵĢƌŶĠ͕ ĂůĞ ƚŽ Ăǎ ƚĂŬ ŶĞǀĂĚŝůŽ͕ ũĞůŝŬŽǎ ũƐĞŵ ŚŽĚŶĢ ǀŽůŶĠŚŽ ēĂƐƵ 

ƉƌŽĐĞƐƚŽǀĂů ƉŽ ŵĢƐƚĢ ŶĞďŽ ƉŽ ǀǉůĞƚĞĐŚ͘  

GƌĂŶƚ͕ ŬƚĞƌǉ ŶĄŵ ďǇů ƉŽƐŬǇƚŶƵƚ͕ ũƐĞŵ ƵƚƌĂƚŝů ǌĂ ƵďǇƚŽǀĄŶş͕ ƐƚƌĂǀŽǀĄŶş͕ MHD Ă ĐĞƐƚƵ ĚŽ AŶŐůŝĞ Ă ǌƉĢƚ. 

PƎĞĚ ŽĚũĞǌĚĞŵ ŶĂ ƐƚĄǎ ũƐŵĞ ĂďƐŽůǀŽǀĂůŝ ŶĢŬŽůŝŬ ŚŽĚŝŶ ƉƎşƉƌĂǀŶĠŚŽ ŬƵƌǌƵ͕ ŬƚĞƌǉ ďǇů ŶĂĚ ƌĄŵĞĐ 

ǀǇƵēŽǀĄŶş͘ TĞŶƚŽ ŬƵƌǌ ďǇů ǀĞůŵŝ ƉƎşŶŽƐŶǉ͕ ƉƌŽƚŽǎĞ ŶĄƐ ƉƎŝƉƌĂǀŝů ƐƚĄǎ ǀ ŚŽĚŶĢ ŽŚůĞĚĞĐŚ͘ NĂƉƎşŬůĂĚ ũƐŵĞ 

ƐĞ ŶĂƵēŝůŝ ŬƵůƚƵƌƵ͕ ĐŚŽǀĄŶş͕ Ă ƚĂŬĠ ũƐŵĞ Ɛŝ ŽďŽŚĂƚŝůŝ ƐůŽǀŶş ǌĄƐŽďƵ͘  

SƚĄǎ ƐĞ ǀĞůŵŝ ǌĚĂƎŝůĂ͕ ŽďŽŚĂƚŝůĂ ŵĢ Ž ǌŬƵƓĞŶŽƐƚŝ ũĂŬ ƉƌĂĐŽǀŶş͕ ƚĂŬ ũĂǌǇŬŽǀĠ Ă ũĄ ŵƵƐşŵ ƉŽĚĢŬŽǀĂƚ 

ƓŬŽůĞ Ă ƉƌŽŐƌĂŵƵ EƌĂƐŵƵƐн ǌĂ ƉŽƐŬǇƚŶƵƚş ƐŬǀĢůĠ ŵŽǎŶŽƐƚŝ ĂďƐŽůǀŽǀĂƚ ƚƵƚŽ ƐƚĄǎ͘ 



SƚĄǎ ǀ Irsku 

Tento rok jsem absolvŽǀĂů ƚƎşƚǉĚĞŶŶş ǌĂŚƌĂŶŝēŶş ƐƚĄǎ 

v IƌƐŬƵ͕ ŬŽŶŬƌĠƚŶĢ ǀĞ ŵĢƐƚĢ CŽƌŬ͘ TĠƚŽ ƉƎşůĞǎŝƚŽƐƚŝ ƐĞ ŵŝ 
ŶĂƐŬǇƚůŽ ĚşŬǇ ƉƌŽŐƌĂŵƵ EƌĂƐŵƵƐ н Ă SƚƎĞĚŶş ƉƌƽŵǇƐůŽǀĠ 
ƓŬŽůĞ ǀ MůĂĚĠ BŽůĞƐůĂǀŝ͘ NĂ ƐƚĄǎ ũƐĞŵ ƐĞ ƉƎŝƉƌĂǀŽǀĂů ƚşŵ 
ǌƉƽƐŽďĞŵ͕ ǎĞ ũƐĞŵ ŬĂǎĚǉ ƉĄƚĞŬ ĐŚŽĚŝů ŶĂ ƉƎşƉƌĂǀŶĠ ůĞŬĐĞ 
ĂŶŐůŝēƚŝŶǇ ǀĞ ƓŬŽůĞ͘  
V Corku jsem pracoval v ŵĂůĠŵ ĂƵƚŽƐĞƌǀŝƐƵ Dave Kelleher 

ŵŽƚŽƌƐ͘ TĞŶƚŽ ĂƵƚŽƐĞƌǀŝƐ ƐĞ ǌĂŵĢƎŽǀĂů ŶĂ ŽƉƌĂǀƵ 
ĂƵƚŽŵŽďŝůƽ Ă ũĞũŝĐŚ ĚŝĂŐŶŽƐƚŝŬƵ͘ AƵƚŽƐĞƌǀŝƐ ƉƌŽǀĄĚĢů ƌƽǌŶĠ 
ĚƌƵŚǇ ŽƉƌĂǀ͘ OĚ ƚĢĐŚ ŶĞũůĞŚēşĐŚ͕ ũĂŬŽ ŶĂƉƎ͘ ǀǉŵĢŶǇ 
ŬĂƉĂůŝŶǇ ĚŽ ŽƐƚƎŝŬŽǀĂēƽ͕ ŵŽƚŽƌŽǀĠho oleje, oůĞũŽǀǉĐŚ Ă 
ǀǌĚƵĐŚŽǀǉĐŚ Ĩŝůƚƌƽ Ăǎ ƉŽ ƚǇ ƚĢǎƓş ƉƌĄĐĞ͕ ũĂŬŽ ũĞ ŶĂƉƎ͘ 
ǀǉŵĢŶĂ ďƌǌĚŽǀǉĐŚ ĚĞƐƚŝēĞŬ͕ ƚůƵŵŝēƽ͕ ƌŽǌǀŽĚŽǀǉĐŚ ƎĞŵĞŶƽ 
ĂŶĞďŽ ǀǉŵĢŶĂ ƐƉŽũŬŽǀǉĐŚ ŬŽƚŽƵēƽ͘ ZĞ ǌĂēĄƚŬƵ ũƐĞŵ ĚĢůĂů 
ůĞŚēş ƷŬŽŶǇ͘ NĂƉƎşŬůĂĚ ũƐĞŵ ǌǀĞĚĂů ĂƵƚĂ ŶĂ ǌǀĞĚĄŬ Ă 
ŶĄƐůĞĚŶĢ ũƐĞŵ ƐƵŶĚĄǀĂů ŬŽůĂ Ŭǀƽůŝ ŬŽŶƚƌŽůĞ ďƌǌĚŽǀǉĐŚ 
ĚĞƐƚŝēĞŬ͘ AůĞ ƉŽǌĚĢũŝ ŵĢ ŶĞĐŚĂůŝ ĚĢůĂƚ ŝ ƌƽǌŶĠ ũŝŶĠ ǀĢĐŝ͘ TƎĞďĂ ũƐĞŵ ƉŽŵĄŚĂů Ɛ ǀǉŵĢŶŽƵ 
ƐƉŽũŬŽǀǉĐŚ ŬŽƚŽƵēƽ͕ ŶĞďŽ ũƐĞŵ ǀǇŵĢŸŽǀĂů ďƌǌĚŽǀĠ ĚĞƐƚŝēŬǇ͕ ǌĂƉĂůŽǀĂĐş ƐǀşēŬǇ Ă ŵŶŽŚŽ 
ĚĂůƓşŚŽ͘ 
KƌŽŵĢ ƚŽŚŽ ũƐĞŵ ƐĞ ƚĂŬĠ ǀĞůŝĐĞ ǌĚŽŬŽŶĂůŝů ǀ ĂŶŐůŝĐŬĠŵ ũĂǌǇĐĞ͘ NĂƵēŝů ũƐĞŵ ƐĞ ƐƉŽƵƐƚƵ 
ƐůŽǀşēĞŬ ŶĄƎĂĚş͕ ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ ǀ ĂƵƚŽƐĞƌǀŝƐƵ ƉŽƵǎşǀĂů͘ TĂŬĠ ũƐĞŵ ŬĂǎĚǉ ĚĞŶ ŵůƵǀŝů Ɛ rodinou, u 

ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ ďǇů ƵďǇƚŽǀĂŶǉ͘ TŽ ŵŝ ƚĂŬĠ ǀĞůŝĐĞ ƉŽŵŽŚůŽ͘ RŽĚŝŶĂ ďǇůĂ ŽƉƌĂǀĚƵ ŵŝůĄ͘ A ŬĚǇǎ ũƐĞŵ 
ƚƎĞďĂ ŶĢĐŽ ƉŽƚƎĞďŽǀĂů͕ ƚĂŬ ŵŝ ƐĞ ǀƓşŵ ƉŽŵŽŚůŝ͘  
VŽůŶǉŵ ēĂƐ ũƐĞŵ ƚƌĄǀŝů Ɛ ŶĂƓş ƐŬƵƉŝŶŽƵ Ă ƉĂŶş ƵēŝƚĞůŬŽƵ͕ ŬƚĞƌĄ ƉƌŽ ŶĄƐ ƉƎŝƉƌĂǀŽǀĂůĂ ǌĂũşŵĂǀǉ 
ƉƌŽŐƌĂŵ ŶĂ ǀşŬĞŶĚ͘ SƉŽůĞēŶĢ ũƐŵĞ ŶĂǀƓƚşǀŝůŝ ƐƉŽƵƐƚƵ ƉĂŵĄƚĞŬ͘ ZĞ ǀƓĞŚŽ ŶĞũǌĂũşŵĂǀĢũƓş ďǇůǇ 
ĂƐŝ MŽŚĞƌƐŬĠ ƷƚĞƐǇ Ă BůĂƌŶĞǇ CĂƐƚůĞ͘ VĞ ƐǀĠŵ ǀŽůŶĠŵ ēĂƐĞ ũƐĞŵ ƚĂŬĠ ƉƌŽǌŬŽƵŵĂů ĐĞŶƚƌƵŵ 
ŵĢƐƚĂ CŽƌŬ͕ ŬƚĞƌĠ ũĞ ŽƉƌĂǀĚƵ ŶĄĚŚĞƌŶĠ͘ 
CĞůǉ ƉŽďǇƚ ŶĄŵ ďǇů ŚƌĂǌĞŶ ǌ ŐƌĂŶƚƵ͕ ŬƚĞƌǉ ǌĂŚƌŶŽǀĂů ǀĞƓŬĞƌĠ ŶĄŬůĂĚǇ ŶĂ ƐƚƌĂǀƵ͕ ƵďǇƚŽǀĄŶş Ă 
MHD͘ HƌĂǌĞŶǇ ŶĄŵ ďǇůǇ ŝ ůĞƚĞŶŬǇ ǌ PƌĂŚǇ ĚŽ DƵďůŝŶ Ă ƉŽƚĠ ĂƵƚŽďƵƐ ǌ Dublinu do Corku. 

TĂƚŽ ƐƚĄǎ ƐĞ ŵŝ ǀĞůŝĐĞ ůşďŝůĂ Ă ƉƎŝŶĞƐůĂ ŵŝ ƐƉŽƵƐƚƵ ŶŽǀǉĐŚ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚş͘ MĢů ũƐĞŵ ƓĂŶĐŝ ƉŽǌŶĂƚ 
ũŝŶĠ ŬƵůƚƵƌǇ Ă ƚƌĂĚŝĐĞ͘ TĂƚŽ ƐƚĄǎ ƐĞ ǀĞůŝĐĞ ǀǇĚĂƎŝůĂ Ă ũƐŵĞ ƌĄĚ͕ ǎĞ ũƐĞŵ ƐĞ ũş ǌƷēĂƐƚŶŝů͘ 

 



TŽŵĄƓ RǉǌŶĞƌ͕ GŽŽĚǁŝŶƐ͕ VĞůŬĄ BƌŝƚĄŶŝĞ 

 

OĚũĞů ũƐĞŵ ŶĂ ƉƌĂĐŽǀŶş ƐƚĄǎ ĚŽ VĞůŬĠ BƌŝƚĄŶŝĞ ĚŽ ƉŽďƎĞǎŶşŚŽ ŵĢƐƚĂ PŽƌƚƐŵŽƵƚŚ͘ ZĚĞ ũƐĞŵ 
ƉƌĂĐŽǀĂů ƉŽ ĚŽďƵ ƚƎş ƚǉĚŶƽ͘ NĂ ƚĠƚŽ ƐƚĄǎŝ ũƐĞŵ ĚşŬǇ ƓŬŽůĞ͕ ŶĂ ŬƚĞƌĠ ƐƚƵĚƵũŝ - SƚƎĞĚŶş 
ƉƌƽŵǇƐůŽǀĄ ƓŬŽůĂ MůĂĚĄ BŽůĞƐůĂǀ Ă ƚĂŬĠ ĚşŬǇ ƉƌŽŐƌĂŵƵ EƌĂƐŵƵƐн͘ 

PƌĂĐŽǀĂů ũƐĞŵ ǀĞ ĨŝƌŵĢ GŽŽĚǁŝŶƐ͕ ĐĞůǉŵ ŶĄǌǀĞŵ GŽŽĚǁŝŶƐ͕ DŝŐŝƚĂů PŚŽƚŽ SŚŽƉ͘ JĞ ƚŽ ĨŝƌŵĂ 
ǀǇƚǀĄƎĞũşĐş ƉƌŽƉĂŐĂēŶş ŵĂƚĞƌŝĄůǇ͕ ƉŽƚŝƐŬǇ͕ ĚĄƌŬŽǀĠ ƉƎĞĚŵĢƚǇ͕ ũĞĚŶŽĚƵƓĞ ƎĞēĞŶŽ ƐĞ zde tiskne 

ƷƉůŶĢ ǀƓĞĐŚŶŽ ŶĂ ƐƉŽƵƐƚƵ ǀĢĐş͕ ŶĞ ũĞŶŽŵ ŶĂ ƉĂƉşƌ͘ JĄ ǌĚĞ ǀǇŬŽŶĄǀĂů ƉƌĄĐŝ ǀǉǀŽũĄƎĞ ǁĞďŽǀǉĐŚ 
ƐƚƌĄŶĞŬ͘ SƚƌĄŶŬǇ ũƐĞŵ ŶĂǀƌŚŽǀĂů Ă ƉŽƚĠ ƌĞĂůŝǌŽǀĂů͘ VǇƚǀĄƎĞů ũƐĞŵ ůĂǇŽƵƚ ŝ ŐƌĂĨŝŬƵ͘ Pracoval 

jsem v online editoru Wordpress. EĚŝƚŽƌ ŵĄ ƉƎşũĞŵŶĠ ƉƌŽƐƚƎĞĚş Ă ǀĞůŵŝ ƵůĞŚēƵũĞ ƉƌĄĐŝ͘ DĄůĞ 
jsem ƉƎĞǀĄĚĢů ŽƐŵŝŵŝůŝŵĞƚƌŽǀǉ Ĩŝůŵ do ĚŝŐŝƚĄůŶş ƉŽĚŽďǇ͕ ĐŽǎ ũƐĞŵ ƉƎĞĚ ƚşŵ ǀ ǎŝǀŽƚĢ ŶĞĚĢůĂů͘ 
BǇůŽ ǀĞůŝĐĞ ǌĂũşŵĂǀĠ ƉŽĐŚŽƉŝƚ Ă ŶĂƵēŝƚ ƐĞ ǌƉƽƐŽď, ũĂŬǉŵ ƐĞ ƚĂŬŽǀĠƚŽ ǀĢĐŝ ĚĢůĂũş͘ DĄůĞ ũƐĞŵ 
upravoval fotky v Photoshopu a tiskl je na ǀĞůŬŽĨŽƌŵĄƚŽǀĠ ƚŝƐŬĄƌŶĢ EƉƐŽŶ ϵϵϬϬ͘ BǇůŽ ƷǎĂƐŶĠ 
ƐĞǌŶĄŵŝƚ ƐĞ Ɛ ŶŽǀŽƵ ƚĞĐŚŶŝŬŽƵ Ă ǀǇǌŬŽƵƓĞƚ Ɛŝ ŶŽǀĠ ǀĢĐŝ͘ CĞůŬŽǀĢ ďǇĐŚ ƉƌĂǆŝ ŚŽĚŶŽƚŝů ǀĞůŵŝ 
ĚŽďƎĞ Ă ƐƚŽƉƌŽĐĞŶƚŶĢ ĚŽƉŽƌƵēŝů ǀƓĞŵ ƐƚƵĚĞŶƚƽŵ͕ ŬƚĞƌǉŵ ƐĞ ŶĂďşĚŶĞ ƐƚĞũŶĄ ƉƎşůĞǎŝƚŽƐƚ ũĂŬŽ 
ŵŶĢ͘  

UďǇƚŽǀĂŶş ďǇůŽ ǀǉďŽƌŶĠ͘ MĢůŝ ũƐŵĞ ǀƓĞ͕ ĐŽ ũƐŵĞ ƉŽƚƎĞďŽǀĂůŝ Ă ŵĂũŝƚĞůĠ ŶĂ ŶĄƐ ďǇůŝ ǀşĐ ũĂŬ 
ƉƎşũĞŵŶş͘ K ƐŶşĚĂŶŝ ũƐŵĞ si mohli ǀǌşƚ͕ ĐŽ chceme, a k ǀĞēĞƎŝ ũƐŵĞ ĚŽƐƚĄǀĂůŝ ŽďƎş ƉŽƌĐĞ͕ ŬƚĞƌĠ 

ũƐĞŵ ũĞŶ ŵĄůŽŬĚǇ ƐŶĢĚů ĐĞůĠ͘ 

SƚĄǎ ǀ AŶŐůŝŝ ďǇůĂ ƉƌŽ ŵŶĞ ƵƌēŝƚĢ ǌĂũşŵĂǀĄ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚ͕ ŝ ƉƎĞƐ ƚŽ ǎĞ ũƐĞŵ ƐĞ ƚƵ ŵŽĐ ŶŽǀǉĐŚ ǀĢĐş 
ŶĞŶĂƵēŝů͘ ZũŝƐƚŝů ũƐĞŵ, ũĂŬ ǌĚĞũƓş ůŝĚĠ ǎŝũş, Ă ƉƌŽĐǀŝēŝů ũƐĞŵ Ɛŝ ĂŶŐůŝĐŬǉ ũĂǌǇŬ͘ SƚĄǎ ďǇĐŚ ƵƌēŝƚĢ 
ĚŽƉŽƌƵēŝů͘  

Na ǌĄǀĢƌ ďǇĐŚ ĐŚƚĢů ũĞƓƚĢ ũĞĚŶŽƵ ƉŽĚĢŬŽǀĂƚ ŶĂƓş ƓŬŽůĞ Ă ƉƌŽŐƌĂŵƵ EƌĂƐŵƵƐн ǌĂ ƚƵƚŽ ƐŬǀĢůŽƵ 
ǌŬƵƓĞŶŽƐƚ Ă ƉŽďǇƚ ǌĚĞ͕ ďƵĚĞ ƚŽ ǀĞůŝŬĄ ǀǌƉŽŵşŶŬĂ ŶĂ ŬƌĄƐŶĢ ƉƌŽǎŝƚĠ ĐŚǀşůĞ ũĂŬ ǀ ƉƌĄĐŝ͕ ƚĂŬ ƐĞ 
ƐŬǀĢůǉŵĂ lidmi͕ ŬƚĞƎş ƚƵ ďǇůŝ Ɛ ŶĄŵŝ.  

 



Lukáš Sajdl, Tyrestop (Pouladuff), Irsko 
 
Na stáži jsem byl na 3 týdny a to v mČstČ Cork, v Irsku. To mi 
umožnila moje škole spolu ve spolupráci s programem Erasmus+. 
Pracoval jsem ve firmČ jménem Tyrestop, která je primárnČ zamČĜená 
na výmČnu pneumatik, ale vykonává i nČjaké vedlejší opravy a 
údržbu. Mojí pracovní náplní víceménČ každý byla právČ výmČna 
pneumatik. Po pĜíjezdu auta do garáže jsem mu sundal kola, pĜezul 
je, vyvážil a následnČ zpátky nasadil na auto. Tohle je nČco, s čím 
jsem doposud mČl minimální praxi a jsem rád, že jsem si to mohl 
osvojit. Jsem rád, že jsem si mohl provČĜit svoji schopnost 
komunikace v angličtinČ a to v situacích, kdy jsem nemČl jinou 
možnost než mluvit právČ anglicky. Naučil jsem se také mnoho 
technických termínĤ, se kterými bych se jinak nesetkal. 
Celou stáž jsem bydlel v náhradní rodinČ, kde jsem mČl svĤj vlastní 
pokoj. VČtšina volnočasových aktivit probíhala o víkendech, kdy jsme 
jezdili na výlety s naší učitelkou. Podívali jsme se napĜíklad na pláž 
Kinsale a na Moherské útesy. KompletnČ celá stáž byla hrazena 
programem Erasmus. PĜed odjezdem všichni účastníci chodili na 
pĜípravné kurzy, které byly po školní výuce.  
Poslední den v Irsku jsem mČl celkovČ z celé stáže velmi dobrý pocit 
a jsem rád, že jsem mohl být její součástí. 



                                                              VojtČch Stey 
                                                       Automax 
                                                           Irsko 
 
Byl jsem na zahraniční stáži v druhém nejvČtším mČstČ Irska s názvem Cork. Pobýval jsem 
zde po dobu krásných a jedinečných 23 dnĤ. Na tuto akci jsem se dostal díky naší škole 
StĜední prĤmyslová škola Mladá Boleslav společnČ s projektem Erasmus plus. 
          Pracoval jsem v polském autoservisu Automax, kde jsem byl zamČstnán jako pomocný 
asistent. Mojí hlavní náplní práce byla údržba aut (výmČna kol s veškerým pĜíslušenstvím) a 
práce na skladČ, kde jsem evidoval, vyhledával a naskladĖoval zboží. Také jsem rozebíral 
motor a celé auto na náhradní díly. Automax je firma, která se zabývá servisem aut, ale z části 
i jejich prodejem. MČ osobnČ se týkal jen jejich servis. 
           Já jakožto strojaĜ jsem mČl z prvu smíšené pocity ohlednČ zamČstnání v autodílnČ, ale 
hned po prvních dnech se smíšené pocity zmČnily na kladné. Naučil jsem se o autech tolik 
kvalitních a nezaplatitelných rad, že je mohu využít nejen v mém osobním životČ, ale vČĜím, 
že bych se dokázal uplatnit i jako automechanik. 
          Co se týče jazykĤ, tak angličtinu jsem si zlepšil jen v oboru ustálených slovních 
spojení, protože má znalost angličtiny v kombinaci s velice prospČšnými pĜípravnými kurzy 
mi umožnila dorozumČt se, tak jak jsem chtČl. Byl jsem rád za možnost učení polštiny na 
pracovišti nebo jsem se snažil učit i italštinu od jednoho Itala, který tam se mnou byl také pĜes 
projekt Erasmus plus. 
          V oblasti ubytování jsem byl nad míru spokojený, protože jsem dostal velice milou paní 
domácí, která mČla v domČ čisto a vaĜila velice chutnČ na irské pomČry. Paní domácí vČdČla,  
co dČlá a bylo v tom dobrá. 10 bodĤ z 10. 
         Volný čas byla vČc, které byl stále nedostatek. Jsem velice vdČčný, že nás paní učitelka 
Kratochvílová vzala na Cliffs of Moher. Byl to jeden z nejlepších výletĤ v mém životČ a pĜeji 
se tam podívat nČkdy znovu, protože to je dokonalost sama. Ve volném čase jsem chodil často 
na procházky aĢ už do mČsta nebo mimo. PrĤmČrnČ jsem ušel pĜes 15km dennČ. 
         Program Erasmus plus nám poskytl školní grant, ze kterého bylo hrazeno ubytování, 
doprava, stravování a celkovČ všechny náklady. Díky tomuto grantu nemusíte platit vĤbec nic. 
          Jsem ze stáže velice šĢastný a doporučuji ji všem studentĤm, kteĜí zrovna z ničeho 
nepropadají, protože tato stáž je velká investice času a dohánČní zameškaných hodin není 
lehká záležitost.  



TŽŵĄƓ TŽŵŬĂ͕ GŽŽĚǁŝŶƐ͕ VĞůŬĄ BƌŝƚĄŶŝĞ 
 

OĚũĞů ũƐĞŵ ŶĂ ƉƌĂĐŽǀŶş ƐƚĄǎ ĚŽ VĞůŬĠ BƌŝƚĄŶŝĞ ĚŽ ƉŽďƎĞǎŶşŚŽ ŵĢƐƚĂ PŽƌƚƐŵŽƵƚŚ͘ ZĚĞ ũƐĞŵ 
ƉƌĂĐŽǀĂů ƉŽ ĚŽďƵ ƚƎş ƚǉĚŶƽ͘ NĂ ƚĠƚŽ ƐƚĄǎŝ ũƐĞŵ ĚşŬǇ ƓŬŽůĞ͕ ŶĂ ŬƚĞƌĠ ƐƚƵĚƵũŝ - SƚƎĞĚŶş 
ƉƌƽŵǇƐůŽǀĄ ƓŬŽůĂ MůĂĚĄ BŽůĞƐůĂǀ Ă ƚĂŬĠ ĚşŬǇ ƉƌŽŐƌĂŵƵ EƌĂƐŵƵƐн͘  

Pracoval jsem ve fiƌŵĢ GŽŽĚǁŝŶƐ͘ JĞ ƚŽ ĨŝƌŵĂ ǀǇƚǀĄƎĞũşĐş ƉƌŽƉĂŐĂēŶş ŵĂƚĞƌŝĄůǇ͕ ƉŽƚŝƐŬǇ͕ 
ĚĄƌŬŽǀĠ ƉƎĞĚŵĢƚǇ͕ ũĞĚŶŽĚƵƓĞ ƎĞēĞŶŽ ƐĞ ǌĚĞ ƚŝƐŬŶĞ ƷƉůŶĢ ǀƓĞĐŚŶŽ ŶĂ ƐƉŽƵƐƚƵ ǀĢĐş͕ ŶĞ ũĞŶŽŵ 
ŶĂ ƉĂƉşƌ͘ ZĚĞ ũƐĞŵ ǀǇŬŽŶĄǀĂů ƌƽǌŶĠ ŽĚǀĢƚǀş ƉƌĄĐĞ͕ ŶĞĚĢůĂů ũƐĞŵ ƐƚĞũŶŽƵ ƉƌĄĐŝ ĐĞůĠ ϯ ƚǉĚŶǇ͘ 
VǇƚǀĄƎĞů ũƐĞŵ ƉĂƉşƌŽǀĠ ƌĄŵĞēŬǇ ŶĂ ĨŽƚŬǇ ƉŽŵŽĐş ƐƉĞĐŝĄůŶşŚŽ ƐƚƌŽũĞ MĂƚŚϯ CƵƚĞƌ͘ ŘĞǌĂů ũƐĞŵ 
ƚĂďƵůĞ ƐŬůĂ ŶĂ ƉƎşƐƚƌŽũŝ EǆĐĂůŝďƵƌ ϱϬϬ͘ TĂŬĠ ũƐĞŵ ǌƉƌĂĐŽǀĄǀĂů ĨŽƚŬǇ Ă ĚŽŬŽŶēŽǀĂů ŶĂ ŶŝĐŚ 
ĨŝŶĄůŶş ƷƉƌĂǀǇ͕ ŬƚĞƌĠ ũƐĞŵ ƉĂŬ ƉŽƐşůĂů ĚŽ ƚŝƐŬƵ͘  

ZůĞƉƓŝů ũƐĞŵ ƐĞ ǀ ŐƌĂĨŝĐŬĠŵ ƉƌŽŐƌĂŵƵ AĚŽďĞ PŚŽƚŽƐŚŽƉ CSϲ͕ ďŽŚƵǎĞů ƐĞ ŶĂ ŶĂƓş ƓŬŽůĞ ŶĞƵēş͘ 
VǇǌŬŽƵƓĞů ũƐĞŵ Ɛŝ ƐƉŽƵƐƚƵ ŶŽǀǉĐŚ ǀĢĐş͕ ŶĂƉƎşŬůĂĚ ũƐĞŵ ǌƉƌŽǀŽǌŶŝů ŵŝŶŝ-CNC͕ ƐĞ ŬƚĞƌǉŵ ũƐĞŵ 
ŶŝŬĚǇ ƉƎĞĚ ƚşŵ ŶĞƉƌĂĐŽǀĂů͘  

PŽǌŶĂů ũƐĞŵ͕ ǎĞ ŵĞǌŝ ƓŬŽůŽƵ Ă ƉƌĂǆş ũĞ ŽďƌŽǀƐŬĄ ŵĞǌĞƌĂ͘ AŶŐůŝēĂŶ ŵůƵǀş ƷƉůŶĢ ũŝŶĂŬ ŶĞǎ VĂƓĞ 
ƉƌŽĨĞƐŽƌŬĂ ŶĂ ĂŶŐůŝēƚŝŶƵ͕ ĐŽǎ ǌŶĂŵĞŶĄ͕ ǎĞ ƐĞ ďƵĚĞƚĞ ŵƵƐĞƚ ƉƎŝǌƉƽƐŽďŝƚ ǌĚĞũƓş ŵůƵǀĢ͘ NĂ 
ƉƌĂǀŝĚůĂ ǀ ĂŶŐůŝĐŬĠ ũĂǌǇĐĞ Ɛŝ ŶĞŵƵƐşƚĞ ĚĄǀĂƚ ƚĂŬŽǀǉ ƉŽǌŽƌ ũĂŬŽ ƉƎŝ ƚĞƐƚƵ ǌ AJ͕ Ă ŬĚǇǎ 
ƉŽƚƎĞďƵũĞƚĞ ŶĢĐŽ ƌǇĐŚůĞ ƐĚĢůŝƚ͕ ƌƵŬĂŵĂ ēŝ ũŝŶǉŵŝ ēĄƐƚŵŝ ƚĢůĂ ƐĞ ƵƌēŝƚĢ ƚĂŬǇ ĚŽƌŽǌƵŵşƚĞ͘ KĚǇǎ 
ďǇĐŚ ŵĢů ŬŽŶǀĞƌǌĂĐŝ ǀ UK ŶĢũĂŬ ƐŚƌŶŽƵƚ͕ ƚĂŬ ďǇĐŚ ƎĞŬů͕ ǎĞ ƐĞ ǌĚĞ ĚŽŵůƵǀş ŝ ƐƚƵĚĞŶƚ Ɛ ŚŽƌƓşŵ 
ƉƌŽƐƉĢĐŚĞŵ ǌ AŶŐůŝĐŬĠŚŽ ũĂǌǇŬĂ͘  

CŽ ƐĞ ƚǉēĞ ƵďǇƚŽǀĄŶş͕ ƉƌǀŶş ƚǉĚĞŶ ũƐĞŵ Ɛŝ ŵƵƐĞů ǌǀǇŬŶŽƵƚ ŶĂ ŵĞŶƓş ĐŚůĂĚ ǀ ĚŽŵĢ͕ ĂůĞ 
ŶĞŵǇƐůşŵ Ɛŝ ǎĞ ďǇ ƚŽ ďǇůŽ ŶĢĐŽ ƐƚƌĂƓŶĠŚŽ͕ ƌǇĐŚůĞ ũƐĞŵ Ɛŝ ŶĂ ƚŽ ǌǀǇŬů Ă ƉŽ ƚǉĚŶƵ ũƐĞŵ ƐĞ Ƶ ŶĂƓş 
ƌŽĚŝŶǇ Đşƚŝů ũĂŬŽ ĚŽŵĂ Ă ƚşŵ ŵǇƐůşŵ ŽƉƌĂǀĚƵ ũĂŬŽ ĚŽŵĂ͕ ŬĚŽ ǀ ČĞĐŚĄĐŚ ƎĞŬŶĞ ĐŝǌşŵƵ ēůŽǀĢŬƵ 
ͣZ ůĞĚŶŝĐĞ Ɛŝ ǀĞzmi ĐŽ ĐŚĐĞƓ͕ ƉƵƐƛ Ɛŝ ƚĞůĞǀŝǌŝ, ŬĚǇǎ ĐŚĐĞƓ͕ ǀĞzmi si z ŬƵĐŚǇŶĢ, ĐŽ ĐŚĐĞƓ͞ ĂƚĚ͘ 
LidĠ ǌĚĞ ũƐŽƵ ǀĞůŝĐĞ ƉƎşǀĢƚŝǀş Ă ŵŝůş͘ JşĚůŽ ũĞ ǌĚĞ ũŝŶĠ͕ ĂůĞ ŶĞ ǀĞ ƐŵǇƐůƵ ǎĞ ďǇ ƐĞ ŶĞĚĂůŽ ũşƐƚ͘ 
VĞůŬĄ ƐŶşĚĂŶĢ͕ ŶĞũēĂƐƚĢũŝ ƚŽĂƐƚ ŶĞďŽ ŶĢũĂŬĠ ůƵƉşŶŬǇ ǀ ŵůĠŬƵ͕ ƉŽƚĠ ŽďĢĚ͕ ŬƚĞƌǉ ǀ ŵĠŵ ƉƎşƉĂĚĢ 
ƚǀŽƎŝůǇ ƉƎĞǀĄǎŶĢ ĨĂƐƚĨŽŽĚǇ ;SƵďǁĂǇ͕ ŬĞďĂď͕ ēşŶĂ͕ ƉŝǌǌĂ͕ ĂƚĚ͘), a potom ǀĞēĞƎĞ͕ ŬƚĞƌĠ ďǇůǇ 
ŽƉƌĂǀĚƵ ũĂŬ ǌ ŬǀĂůŝƚŶş ƌĞƐƚĂƵƌĂĐĞ͕ ŵŽǎŶĄ ũƐŵĞ ŶĂƌĂǌŝůŝ ũĞŶ ŶĂ ƐĐŚŽƉŶŽƵ ŬƵĐŚĂƎŬƵ Ž ēĞŵǎ͕ ĂůĞ 

ƉŽĐŚǇďƵũŝ͕ ƉƌŽƚŽǎĞ ƐƉŽƵƐƚĂ ůŝĚş Ɛŝ ǌĚĞ ƉƌĄǀĢ ǀĞēĞƎĞ ǀĞůŝĐĞ ĐŚǀĄůŝůŽ͘  

PŽƉŝƐŽǀĂƚ ǀŽůŶǉ ēĂƐ ďǇ ǌĂďƌĂůŽ ĚĂůƓş ƉĂƉşƌ Aϰ͕ ƚĂŬǎĞ ǀĞ ǌŬƌĂƚĐĞ͘ JĂŬŽ ũĞĚŶƵ ǌĞ ǌĂũşŵĂǀǉĐŚ 
mşƐƚ͕ ŬƚĞƌŽƵ ũƐŵĞ ŶĂǀƓƚşǀŝůŝ, byla SƉŝŶŶĂŬĞƌ ƚŽǁĞƌ͕ ǀǇŚůşĚŬŽǀĄ ǀĢǎ ǌĞ ŬƚĞƌĠ ũĞ ƷǎĂƐŶǉ ǀǉŚůĞĚ͘ 
DĄůĞ ƉƎşƐƚĂǀ͕ ŚŝƐƚŽƌŝĐŬĠ ůŽĚĢ͕ ŶĂŬƵƉŽǀĄŶş ǀ PƌŝŵĂƌŬƵ Ă ƐĂŵŽǌƎĞũŵĢ LŽŶĚǉŶ͕ ŬƚĞƌǉ ũĞ ƷǎĂƐŶǉ͘  

TŽƚŽ ũĞ ƚĞĚǇ ŵŽũĞ ŚŽĚŶŽĐĞŶş ƐƚĄǎĞ ǀ UK͕ ƚĞŶƚŽ ēůĄŶĞŬ ƉşƓŝ ƉŽƐůĞĚŶş ĚŶǇ ǌĚĞ ǀ PŽƌƚƐŵŽƵƚŚ Ă 
ŵƵƐşŵ ƐĞ ƉƎŝǌŶĂƚ͕ ǎĞ ďǇĐŚ ǌĚĞ ǌƽƐƚĂů ũĞƓƚĢ Ž ƉĄƌ ƚǉĚŶƽ ĚĠůĞ͕ ĂůĞ ũĂŬ ƐĞ ƎşŬĄ ͣV ŶĞũůĞƉƓşŵ ƐĞ ŵĄ 
ƉƎĞƐƚĂƚ͘͞ PŽ ĞŬŽŶŽŵŝĐŬĠ ƐƚƌĄŶĐĞ ǌ ůĂŝĐŬĠŚŽ ƉŽŚůĞĚƵ Ă ŵĠŚŽ ŶĄǌŽƌƵ ƐĞ ǌĚĞ ǎŝũĞ ƉŽĚƐƚĂƚŶĢ 
ůĠƉĞ͘ NĂ ǌĄǀĢƌ ďǇĐŚ ĐŚƚĢů ũĞƓƚĢ ũĞĚŶŽƵ ƉŽĚĢŬŽǀĂƚ ŶĂƓş ƓŬŽůĞ Ă ƉƌŽŐƌĂŵƵ EƌĂƐŵƵƐн ǌĂ ƚƵƚŽ 
ƐŬǀĢůŽƵ ǌŬƵƓĞŶŽƐƚ Ă ƉŽďǇƚ ǌĚĞ͕ ďƵĚĞ ƚŽ ǀĞůŝŬĄ ǀǌƉŽŵşŶŬĂ ŶĂ ŬƌĄƐŶĢ ƉƌŽǎŝƚĠ ĐŚǀşůĞ ũĂŬ ǀ ƉƌĄci, 

ƚĂŬ ƐĞ ƐŬǀĢůǉŵŝ ůŝĚŵŝ͕ ŬƚĞƎş ƚƵ ďǇůŝ Ɛ ŶĄŵŝ.  
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